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Ata n\ 009/2025

Sessão Ordinária do dia 17 de Março de 2025.

Aos dezessete (17) dias do mês de Março de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que; Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal; “De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia dez (10) dias do mês de Março de 2025. Resultando APROVADAa dispensa da leitura da

Ata Sessão dia dez (10) dias do mês de Março de 2025. O Presidente colocou em votação a

Ata da Sessão Ordinária dia dezessete (17) dias do mês de Fevereiro de 2025. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse

a leitura das correspondências, indicações, Oíícios e projetos em pauta, como segue; Indica
ção n”. 193 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação para ampliação do al-
moxarifado da Secretaria Municipal de Saúde, retirada do almoxarifado da Secretaria de Ad

ministração, reforma completa da estrutura e ampliação do quadro de servidores do almoxari
fado. Indicação n". 194 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação para a

implantação e habilitação de uma equipe multidisciplinar de cuidados paliativos conforme

Portaria GM/MS n° 3.681, de 7 de maio de 2024. Indicação n". 195 de 2025 de autoria do ve

reador Eraldo. Assunto: Indicação que implemente, em parceria com as forças de segurança

pública, a atuação da Polícia Penal no âmbito da Lei Delegada n° 1355 de 10 de Maio de
2013, a fim de fortalecer a segurança pública no município de Primavera do Leste. Indicação

n”. 198 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Emissão da ordem de serviço para a

construção do Lar do Idoso São Francisco, no município de Primavera do Leste. Indicação

n“. 185 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Convênio com as universidades

do município para a criação de um programa de estágio dos alunos de psicologia e demais

cursos para atender as escolas municipais. Indicação n“. 186 de 2025 de autoria da vereadora

Gislaine. Assunto: Sejam realizadas ações de limpeza e remoção de pichações nos viadutos

da BR-070, no trecho que compreende o município de Primavera do Leste. Indicação n°. 196,

de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Sugere a manutenção da rua harpia no final a\ \
esquerda n° 73, que dá acesso a moradores nos fundos do bairro tuiuiú. Indicação n°. 197 de MV
2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Sugere a manutenção da estrada vicinal que dá ^
acesso aos assentamentos Barra Bonita e Rio Café, no começo da entrada da fazenda pai Fi- y'
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dêncio até os acampamentos. Indicação n“. 006 de 2025 de autoria da vereadora Karla. As-

: A solicito a reforma dos canteiros da Avenida Califórnia, no bairro PVA 3, com a ins

talação de lajotas ou paralelepípedos. Indicação n“. 077 de 2025 de autoria da vereadora Kar

la. Assunto: Indico a regularização fundiária da Vila União. Indicação n“. 102 de 2025 de

autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico a Implantação de Faixa de Pedestre Elevada na

Rua Londrina, em frente ao portão de saída da Escola 13 de Maio. Indicação n“. 176 de 2025

de autoria da vereadora Maria. Assunto: Solicito ao Executivo Municipal - Chefia de Gabine

te do executivo - a REATIVAÇÃO DO GABINETE DE GESTÃO INTEGRADA _(GGJ) em
Primavera para integrar órgãos e instituições em favor da Segurança Pública. Indicação n .
177 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Como medida emergencial solicito ao

executivo / CMTU a instalação de GUARD-RAIL / BLOQUEIO no canteiro da rodovia

MT130 - defronte mecânica Rigatti onde os riscos de acidentes são diários em virtude da tra

vessia irregular que ocorre diariamente na localidade; Indicação n”. 178 de 2025 de autoria
da vereadora Maria. Assunto: Solicito ao executivo a devida adequação dos Prédios Públicos

a ACESSIBILIDADE para cadeirantes, deficientes físicos e deficientes visuais - propiciar às

pessoas deficientes melhores e mais adequadas condições de acesso aos órgãos de uso públi

co. Indicação n" 179 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Solicito a retomada e

execução do projeto do PLANO DE MOBILIDADE URBANA (PMU) em Primavera do Les

te - projeto extremamente necessário diante do íorte crescimento que Primavera do Leste re

gistra diariamente. Indicação n°. 189 dc 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto:

Revitalização, Pintura e Poda das Ãrvores da ciclovia lateral a Ãrea de Preservação Ambien
tal - no trecho de saída do Primavera 111 ao Jardim Europa. Indicação n°. 190 de 2025 de au
toria da vereadora Mariana. Assunto: Realização de coleta semanal de lixo e entulho no Bair

ro Padre Onesto Costa, com ampla divulgação do cronograma para os moradores. Indicação
n". 191 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Solicitação de Aumento da Fre

quência dos Ônibus no Bairro Padre Onesto Costa e Primavera IIl. Indicação n“. 192 de 2025

de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Disponibilização de Vigias Diurnos e Noturnos na

Praça Municipal do Bairro Padre Onesto -Luiza Fontana Cadore. Indicação n“. 152 de 2025

de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a construção de uma faixa elevada em frente

colégio San Petrus, localizado na Av. Luciana, 128 — Jardim Luciana. Indicação n°. 159

de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito o recapeamento do asfalto e a me-

sunto

ao

Ihoria nos postes de iluminação da av. Dom Sebastião Figueiredo no trecho entre o hotel
Transamérica Fit até o final da praça do bairro Jardim das Américas. Indicação n“. 173 de

2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a construção de uma faixa elevada em
frente a escola Novo Horizonte. Indicação n". 175 de 2025 de autoria do vereador Lucas. As

sunto: Recomendamos a criação de um Centro üncológico com Radioterapia em Primavera

do Leste - MT. Indicação n”. 182 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: recomen

damos a implementação da tarifa social de água e esgoto, garantindo 50% de desconto para
famílias com baixa renda. Indicação n^ 180 de 2025 de autoria do vereador^Sérgio. Assunto:
“SOLICITO A CRIAÇÃO DE UMA CRECHE MUNICIPAL NA REGIÃO DO BAIRRO

JARDIM DOS IPÊS E IPÊ FLORIDO, A FIM DE ATENDER POPULAÇÃO E ARREDO

RES. Indicação n“. 181 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a criaçã^
de creche em período noturno, para atender íamílias que trabalham ou estudam no respectivOy^^
período”. Indicação n“. 183 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a im-^
plementação de atendimentos na área da saúde, de atenção básica, de maneira quinzenal, na

comunidade do Entroncamento do Gaúcho”. Indicação n“. 184 de 2025 de autoria do vere^ ^
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dor Sérgio Assunto: “SOLICITO A CRIAÇÃO DE UM ESF MUNICIPAL NA REGIÃO

DO BAIRRO JARDIM DOS IPÊS E IPÊ FLORIDO, A FIM DE ATENDER POPULAÇÃO

E ARREDORES”. Indicação nL 188 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Soli

cito que 0 município faça convênio através da Secretaria de Saúde para a execução de exames

aparelho de Hemodinâmica” Projeto de Lei Ordinária n“. 1.668 de 2025 de autoria do

Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2,300 de 20 de

dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei

Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. Projeto de Decreto Legislativo n“. 001 de 2025 de
todos os vereadores. Assunto: Concede Título de Mulher cidadã 2025 de Primavera do Leste-

MT. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Pri

meira Secretária, Vereadora Maria Garzella. que fizesse a chamada dos senhores vereadores.

Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Car\'alho. (00:34) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando quero começar aqui falando sobre as demandas do

gabinete itinerante que nós tivemos na última sexta-íeira eh eu estive no bairro Padre Onesto

Costa na última sexta-feira e todas as minhas indicações dessa sessão são baseadas naquilo

que foi colhido no bairro Padre Ornesto Costa com conversando com os moradores e eu deixo

aqui um aviso para todos os meus colegas e pros cidadãos nossos cidadãos os moradores estão

carentes de atenção do poder público não só do Legislativo como do Executivo nós temos ho

je cidadãos nos quatro cantos de Primavera que precisam da nossa atenção que estão carentes

querendo falar com o vereador querendo falar com o prefeito com o secretário porque todos
tem problemas que a solução é encontrada dentro do poder público e nós precisamos ajudar
essas pessoas por isso que o gabinete itinerante existe e é por isso que nós estamos aqui sem

pre de portas abertas pro povo, disse nessa semana eu também estive na CMTU conversando

com a instrutora Marta porque nós recebemos sempre eu acho que é de pra todos os vereado-
receberem muitas demandas sobre quebra-molas e hoje o quebra-molas como a nossa ins

trutora Marta que hoje é coordenadora do CMTU nos falou nem sempre o quebra-molas é a

melhor opção cada situação precisa ser muito bem estudada então nós encaminhamos um ofí

cio com várias localidades dentro de Primavera mais de dez localidades que nós julgamos que

seja necessária a construção de uma faixa elevada de um redutor de velocidade e a instrutora

Marta nos garantiu que ela vai estar analisando cada um eh também estivemos com o pessoal

da sarna do pessoal do meio ambiente para falar sobre mato alto é uma demanda recorrente

ainda mais nessa época de muita chuva nós temos muitos terrenos na nossa cidade que estão

com mato muito alto e o secretário nos garantiu que conforme todos os vereadores dessa casa

estejam oficiando a secretaria de meio ambiente ele vai estar colocando equipes na rua para

conferir cada terreno que tem mato alto e vai estar notificando cada um dos dos proprietários

desses terrenos porque hoje o que a nossa dificuldade é que um maquinário do poder público

não pode entrar dentro de uma propriedade privada de um terreno privado e fazer a limpeza é

preciso que seja feita uma autuação do proprietário do terreno para que ele assuma responsa

bilidade e faça por conta ali a limpeza desse terreno amanhã terça-feira eu estarei me deslo

cando para Cuiabá-MT, para falar com o deputado Thiago Silva, Deputado Thiago Silva tem

se provado um grande parceiro do nosso mandato e muito comprometido com as demandas de^
Primavera e nós estaremos lá na Assembléia Legislativa no gabinete dele levando o projeto de
música nas escolas eu já comentei aqui em outras sessões mas a nossa Secretaria de Cultura

está muito engajada na questão das música da musicalidade para as nossas crianças nós
ofertar aulas de música dentro das escolas municipais nós vamos ter o projeto da or

com

res

vamos

istra
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nós vamos ter uma fanfarra uma banda e para isso nós temos custo de instrumento de unifor

me e o deputado Thiago Silva ele eh irá nos receber nós iremos apresentar o projeto que foi

todo construído pela Secretaria de cultura pelo nosso secretário André Leopoldino nós estare

mos ali com ele solicitando uma verba para música nas escolas para a nossa orquestra para

que nós possamos comprar mais instrumentos porque a música muda vidas essas crianças que

das vezes não teriam a oportunidade de tocar em um instrumento de ter o acesso à música a

um violino a um violão céllo um saxofone que são instrumentos caríssimos eh ela vai ter essa

oportunidade dentro de uma escola pública dentro da Escola Municipal nós vamos trabalhar

musicalidade com as crianças vai ter coral aula de flauta de violão e isso vai tirar essas crian

ças que muitas vezes são de regiões periféricas da nossa cidade que estão em estado de vulne

rabilidade social vão tirar elas de ocupações de ás vezes brincar na rua de estar com uma com

panhia errada para estar dentro de uma aula de música com um professor competente t acesso
a uma educação de altíssima qualidade eh e além disso estaremos levando também a demanda

da saúde foi comentado aqui num em algumas sessões anteriores sobre eh um uma verba que

veio referente ao programa de fila zero e o pessoal da Secretaria de Saúde especialmente do
setor de regulação já está com a demanda pronta foi criada toda a demanda de todas as listas

de espera e nós estaremos levando ao Thiago Silva para que esse valor vereador Eraldo retor
ne para nós esse valor eh que foi já destinado por ele que retorne para nós aqui da cidade para
que nós possamos ter eh em verba para dar continuidade tanto aos exames à consultas à cirur

gias que estão travadas no momento às vezes por falta de verba por falta de termos o dinheiro
para que isso seja empenhado então o nosso compromisso é que essas filas sejam zeradas e a
minha parte enquanto vereadora eu estou cumprindo que é ir atrás dos recursos que é estar em
contato com o deputado com o pessoal da regulação para que nós possamos juntos sanar e ze-
rar todas as filas da Saúde retornarei no segundo expediente mas no mais eu quero deixar aqui

mais uma vez meu agradecimento a todos vocês que se fazem presentes e que Deus continue
abençoando nossa Primavera do Leste muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa
lavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (00:42) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu
discurso falando quero aqui na manhã de hoje parabenizar todo a equipe do time do Primavera
que chegou a um feito maravilhoso para a nossa cidade né nós estamos na final do campeona

to Mato-grossense o nosso clube com apenas três anos com grandes vitórias com grande de
sempenho então agradecer aqui a todos os patrocinadores todas as pessoas que apoiam né o ti
me do Primavera apoia o esporte a gente sabe que o esporte transforma as vidas nós temos ho
je várias crianças na cidade que tem um sonho de ser jogador de futebol e o time do Primave
ra fortalece cada vez mais isso e pessoal agradecer demais a torcida jovem que é aquele pes
soal que lá na arquibancada faz todo aquele barulho faz toda aquela animação e que tem certe
za que faz toda a diferença e contribuiu diretamente pro time do Primavera tá na final e convi
dar né toda a população primaverense para estar acompanhando o jogo das finais que vai ser
no estádio serradão e lá em Cuiabá-MT, e quem sabe né a gente não consegue trazer es cere
ais para primavera né Herbert Primavera tá aí agora lutando para isso tomara que dê certo e
conto com a presença de vocês, e aproveitando também queria pedir para que a secretaria de

infraestrutura conseguisse dar uma melhorada lá no ambiente do serradão porque no jogo pas
sado por causa das chuvas né Uberdan ficou muita lama e ali atrapalhou muito o pessoal entãq^^
pedi para dar uma atenção lá pra gente fazer uma grande festa nessa final e quem sabe né tudo

organizado com o time jogando com vontade com a torcida a gente consiga ser campeão do

campeonato Mato-grossense pessoal essa semana nós estivemos lá no lado dos idoso^
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local assim muito especial um local de muito amor que a gente vê que tem ali seria incrível né
se as famílias conseguissem estar com os idosos mas infelizmente e tem uma impossibilidade

da família e não consegue então assim eu peço para que nós através. A parte do vereador

Herbert. Disse queria aproveitar a sua fala para o ex-coordenador daquela casa que é o lar do
Idoso nosso amigo Iranildo e sugerir ao nosso Executivo Municipal que utilize pelo conheci

mento que ele tem o fez um prestou excelente trabalho no lar do Idoso então quero parabeni

zar por isso. Retomou a palavra ao vereador Rafael. Disse obrigado vereador muito bom a

recordação do Iranildo aqui profissional exemplar lado dos idosos e de todas as estruturas que

tem ali peço é uma atenção né pra secretaria de assistência social em relação ao pagamento

salário daqueles colaboradores ali que ainda não foi feito né nós sabemos que não só no poder

público mas no setor privado também a pessoa precisa estar bem em casa precisa estar bem

com a sua vida para poder prestar um ser\'iço de qualidade então mais do que justo que consi

ga regularizar ali pagamento salário daqueles colaboradores do lado dos idosos, e essa semana

também pessoal a gente esteve lá no assentamento de São Gabriel estivemos lá com alguns

vereadores o Herbert o Sérgio o vereador esteve presente lá também né vereador Joélio Mora

es e o Eraldo fortes para dizer pessoal que depois de muitos anos de muito trabalho muita

muita luta ali conseguimos lá junto com o Prefeito Sérgio Machnic e o secretário de Meio
Ambiente e Agricultura Familiar né o Evaldo assinar ordem de serviço para construção do

barracão lá eu sei que vai ajudar muito a população lá e também não poderia deixar de agrade

cer aqui toda a gestão passada que fez um trabalho né tem mais de três anos que foi feito todo

esse levantamento de como tratar isso para conseguir levar aquela estrutura e agradecer os ve

readores né que estiveram empenhado lá diretamente o Sérgio o Iltemar a Karla também este

ve presente né Karla então dizer que aquela população ali agora vai ter esse barracão então é
muito importante eh aquela população ali em nome da dona Creusa mandar um abraço para

todos os pessoal que mora assentamento que são os feirantes são o pessoal que traz os produ

tos para a nossa cidade eh essa semana pessoal a gente também teve lá na construção da nova

ET que é a estação de tratamento de esgoto né uma obra muito esperada pela população Pri-

maverense né a gente tem a estação aqui no meio da cidade que causa alguns transtornos e o
pessoal da egeia falou para nós que até o final do ano a estação vai tá pronta em funcionamen
to vereador segundo eles né aquela estrutura lá tem uma tecnologia onde que não vai ter odo
res é é uma empresa é uma estrutura que ela tá já estruturada para que futuramente consiga ser

ampliada né então assim com o crescimento da cidade vai ter oportunidade de já ter esse cres

cimento pessoal lembrando que aqui a estação de tratamento aqui na região central que tem
tanto incomodado a população naquela região ali graças a Deus ela vai ser desativada depois
da inauguração da da nova estrutura lá porém tem um prazo né ela não é inaugurando lá já en
cerra aqui tem toda uma logística né de transição pro esgoto e para lá e aí depois através do
meio ambiente do estado que eles vão vir aqui e poder falar quando que vai esta liberada
aquela área lá definitiva então assim só para a população ficar ciente que a partir do momento

do funcionamento lá não é de imediato que se encerra a operação aqui tá bom, e aproveitando
também pessoal vou fazer um convite para vocês que amanhã começa a Farm Show né Farm

Show é um evento muito importante para a nossa cidade pro nosso estado a Farm Show é uma
das maiores feiras do agronegócio do nosso estado então fazer um convite para vocês e popu-^N

lação assim ó quando a gente fala do agronegócio talvez as pessoas entendem que é só ques-Vj^
tões eh rural e não é lá dentro do parque da Farm Show tem vários tipos de negócio vários ti- ^
pos de empresa tem as imobiliárias tem a a própria água de primavera vai tá lá com Stand A
também então é muito importante que a população participe que vá visitar né ver os tipo^-de y
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serviços que tá sendo ofertado lá e também dizer que vai ter uma praça de alimentação para

poder atender você e sua família não deixe de participar inicia amanhã e vai até sexta-feira to

dos os dias e um convite especial que no dia dezenove às dezenove horas tem uma uma pales
tra né com Edmundo eu sendo corintiano fazendo um convite né Edmundo palmeirense mas é

muito importante que ele vai contar um pouco da história de vida dele ali tá bom pessoal Mui

to obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (00:49) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando essa semana foi uma

semana de muito trabalho uma semana produtiva graças a Deus até aqui o senhor tem nos

abençoado e foi uma semana de muitas demandas e nós fazemos os nossos deveres de casa

fiscalizando colocando as nossas indicações mas foi de grande produtividade passamos ali
também pela UPA onde a gente teve um convite em uma reunião ali com nosso secretário e

com os médicos visitando ali a UPA passamos também ali numa reunião na prefeitura onde

estaria ali uma comissão formada ali com o nosso prefeito parabenizar ali o Paulo Márcio e

sua equipe ali para defender ali aquela aqueles colegas de trabalho que é o PCCS é parabéns

para eles defendendo ali as suas categorias e dizer a eles que estamos aqui para defender o
projeto deles e os funcionários também tivemos aqui numa reunião audiência pública da saúde

podemos estar presenciar também essa semana várias demandas aí passamos ali também pela

águas de Primavera igual o Rafael falou aqui da ET ali a nova ET que desse ano ela já está

sendo ativada na ET nova ali e parabenizar ali pelo trabalho deles que na qual a gente foi ali

quando ele estava inaugurando ali aquela área e a gente acompanhando ali os trabalhos deles
está bem adiantado e eles nos fez um compromisso ali conosco ali devido daquele bate-papo

mostrando ali aquelas unidades para nós e diz que ainda esse ano está funcionando ali naquela
unidade nova estivemos ali em Cuiabá-MT, também visitando ali alguns gabinetes ali de al

guns deputados eu pelo terceiro mês aqui nessa casa ainda não tinha conseguido ir ali em Cui-
abá-MT, porque estava fazendo um trabalho aqui de visitar nossos secretários visitando aí al

gumas populações que tinam algumas reivindicações e a gente colocando aí em nossa planilha
de trabalho para conseguir ir até ali em Cuiabá-MT, para trazer algumas demandas alguns re
cursos algumas emendas para nossa cidade e para beneficiar a nossa população passando ali

no gabinete do Chico um amigo da gente de longas datas do nosso Ministério evangélico rece-

bi um convite esta para visitar ele ali passamos ali contando algumas experiências e foi muito

bom passei também pelo gabinete do Juca do Guaraná aonde foi ali um jovem que nas déca
das de oitenta e cinco a gente também morou ali em Cuiabá-MT, no bairro Pedregal e onde a

gente foi jovem ali e a gente jogou bola pescamos junto ali no rio tinha um lago ali na do Or

lando negro e a gente estudou na mesma escola e ali contamos várias experiências e foi muito

bom logo em seguido a gente tinha uma uma reunião ali marcada com o nosso Deputado On-

danir Bortolini um deputado bastante atuante aí na região um deputado bastante conhecido
tem trabalhado aí por vários segmentos aí no estado de Mato Grosso onde ali a gente encon

trou 0 nosso colega vereador Herbert Viana o nosso prefeito Sérgio Machnic na qual a gente
tinha um horário marcado ali e graças a Deus deu certo ali que nós encontramos ali o horário
do era um meu era outro ma as conseguimos entrar todos juntos ali e resolvendo ali a nossa

pauta a nossa demanda e foi muito bom de grande produtividade que o colega o prefeito já
nos reforçou ali na nossa indicação aonde a gente levou ali que pedi aqui para o secretário de\ _
saúde o que poderia ajudar para para a nossa saúde aonde ele me enviou ali que precisava ur- ^
gentemente de renovar uma frota de ambulância e onde levei ali a pauta para o nosso deputa- ^
do ele entendeu a necessidade da nossa cidade da nossa Secretaria de Saúde aonde enviou-^dr^, y
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ambulância tipo B no valor de quatrocentos mil para Primavera do Leste-MT, então que-

deixar aqui meus agradecimento ao Deputado Ondanir Bortolini ao entender a necessidade

da nossa população de Primavera do Leste-MT, passando também ali pelo gabinete do nosso

companheiro de partido um companheiro também de ministério Sebastião Rezende na qual a

gente tinha um convite ali para visitar ele também trocamos várias experiências e foi muito

bom visitar ali na qual já tinha visitado ele por algumas vezes e foi muito bom falar com ele

ali até inclusive tem algumas coisas que ele vai estar passando para nós que pode ser viável
para Primavera do Leste-MT, tinha uma também tinha uma reunião com o deputado ali Thia-

go Silva na qual também tinha marcado com ele e tinha levado também uma indicação de

uma outra ambulância para o nos Thiago Silva que teve aqui na câmara de vereador no meu

gabinete e na qual nós trocando ali algumas idéias falei para ele que ia visitar o gabinete e le
varia uma demanda para ele e se ele poderia atender a nossa população ao entender que o Thi

ago Silva também faz parte do nosso ministério levei essa demanda para ele de mais uma am

bulância qual era a necessidade que eu via para a nossa cidade de Primavera do Leste-MT, e

ali nós foi muito bem atendido aonde ele entendeu e mandou a segunda ambulância para a

Primavera do Leste-MT, então quero aqui também parabenizar o nosso Deputado Thiago Sil

va por entender a necessidade da nossa saúde e quem ganha com isso é a nossa população é a

nossa cidade então parabéns para o nosso Deputado Thiago Silva e quero aqui agradecer a

Deus que ele venha nos capacitando cada dia para que nós possamos cumprir com o nosso de
ver de casa que Primavera do Leste-MT, é uma cidade promissória que nos proporcionou por

várias oportunidade e queremos também aqui fazer a nossa parte deixar o nosso alegado volto
no segundo expediente para dar continuidade no que eu preciso terminar de falar. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves . (00:59) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Iniciou o seu discurso falando tenho aqui várias eh hoje reclamações de denún
cia sobre os buraco viemos que falar semana passada sobre buraco lá doente das águas e até

agora nada foi resolvido tivemos três dias de sol semana passada nada foi resolvido Valdecir
tem rua lá Paulinho tá intransitável é uma vergonha nós precisamos gente arrumar a empresa

para ajudar a equipe da obra é uma equipe pequena e a obra Paulinho estão sem hora extra

com baixo salário sem o RGA como os caras vão trabalhar quer que o povo trabalha sábado

domingo de plantão vai trabalhar gente então Prefeito vamos arrumar empresa para poder a
cidade tem aí várias empresas gente pelo amor de Deus vamos acabar a chuva vamos até mês

de Julho Paulinho com buraco da cidade não vai dar conta pessoas com moto com pneu estou

rado carro com roda amassada então assim tá complicado só cobrar. A parte do vereador

Herbert. Disse pegando um gancho na sua palavra inclusive dentro desse assunto né de várias

ruas com buraco canteiros com mato alto tem acidentes e acidente graves nós precisamos re

solver isso 0 mais rápido possível. Retomou a palavra ao vereador Sérgio. Disse tem uma

senhora que me ligou fim de semana bateu ela bateu num buraco o carro dela um carro baixo

estourou a roda e ela não sabia como fazer falei falei ó minha senhora não tem como tem que

fazer só tem que procurar o prefeito com ele lá entendeu porque assim é obrigação é dele, so
bre também o São Gabriel tivemos lá agora sexta-feira Valdecir fomos lá da ordem de serviço

no barracão foi eu Eraldo Forte, Herbert Viana. Rafael, .loélio e se nós não tivesse se se não ti

vesse tivesse mesmo informado Joélio eles não ia avisar e o São Gabriel para vocês entender

uma emenda minha Federal que eu consegui essa verba em dois mil e vinte e um e enrolou^
enrolou enrolou em dezembro o Prefeito Leonardo deu a ordem de serviço de quatrocentos e

poucos mil para fazer aquele barracão lá deixou empenhado é só dar ordem de serviço aí oo^

uma

ro
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secretário de meio ambiente fala que não tinha recurso tipo assim falando então que o prefeito
anterior não recurso sendo que foi empenhado foi de serviço foi licitado como se vai licitar
uma obra sem dinheiro então ele mentiu ele mentiu no vídeo que ele fez lá então assim tá lá

agora a hora de serviço é só agora a empresa concluir o barracão lá para poder fazer os even

tos lá que é a indicação minha, sobre também o convênio Lucas teles com Poxoréo-MT, vá

rias famílias que plantam horta lice né regiões ali não não pode receber mais os insumos por

conta do convênio é tão simples gente é só assinar o convênio com Poxoréo-MT,toda o povo

da horta municipal mora na região Poxoréo-MT, vale verde na região aqui é tão simples três

meses já de gestão não assina o convênio gente tem que pagar frete tem que comprar insumo é
complicado assim gente tá acabando com município acabando da cidade pelo amor de Deus,
assistência social secretária Tânia mais uma vez mais uma vez a senhora entendeu coagindo
servidores e também vereadores fomos lá no lado no dia doze eu Rafael, Herbert Viana e

Eraldo foi proibido de entrar como o vereador não pode entrar dentro do órgão público me ex

plica aí gente são fiscalizadores me explica aí então a senhora que é advogada tá muito por fo
ra tá e temos quatro aqui de prova tá não é mentira temos quatro aqui de prova então a senho
ra procura um pouquinho sabe da lei tá para fiscalizar e aonde tiver vou chegar e vou entrar

pode ser onde for hora que for eu vou chegar e vou entrar tá bom, saúde secretário de saúde tá

faltando medicamento nos postos de saúde nas farmácia é uma vergonha gente dipirona fal
tando losartana que é dois gente na farmácia tá faltando pelo amor de Deus gente uma licita
ção é só aditivar licitação em dezembro não feito nada três meses de gestão não tem medica

mento nos postos de saúde não tem dipirona losartana para pressão alta e aí é culpa do antigo
gestor três meses já eu acho que não é falta de gestão secretário bora trabalhar, sobre o Vale

Verde boa notícia né vai pegar Vale Verde espero que seja mais uma mentira igual fizer ano

passado né do asfalto porque o povo lá só vive de esperança vive de esperança só que Prefeito
tem que pegar a parte boa também é só parte ruim não tem que pegar a região de lavoura cida
de Verde fazenda cachoeirinha né essa região que que produz que gera também renda como

nós vamos pegar o município Vale Verde com com onze mil pessoas ali sem uma creche sem

uma escola sem um posto de saúde sem um crás sem uma delegacia sem asfalto sem esgoto

sem nada o prefeito não consegue Joélio tá cidade pegar para quê para enganar o povo de que
forma não consegue gerir nem primava com recurso nós temos hoje dinheiro em caixa você

vai conseguir pegar o Vale Verde tá mentindo pro povo gente só se for trinta anos fala né va

mos pensar trinta anos Primavera só se for assim só se for assim porque tudo é mentira chega

de mentira pro povo gente chega de mentira pro povo seria bom mesmo pegar vale verde mes

mo né pra Primavera seria ótimo o povo mereee mas não fica mentindo pro povo gente pelo

amor de Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Junior Mo-

eseh. (1:06) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

dades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando quero começar aqui hoje
falando sobre a agenda que tive em Brasília-DF, onde protocolei três grandes projetos de inte
resse do nosso município visando a estruturação do autódromo municipal que é a construção

da arquibancada banheiros espaço ali para pra torcida para quem ama o automobilismo e tam
bém da construção do um ginásio na praça Leonardo Verne Castelândia solicitei ali com o de

putado federal seu Juarez e também a modernização que é o terceiro projeto que levei dos parP

ques infantis com instalação de grama sintética ao invés de areia que tem nas praças por ques-'
tão de sanitárias e de manutenção né mais fácil manutenção também por isso por isso aconte
cer estive também buscando recursos no Ministério do Esporte na câmara dos deputados e na
Câmara Federal juntamente com o vereador Marcondes Sargento Lucas Telles onde tivemos 0

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wm’w.camarapva.com.br



lüiim HunidiMl ile PriiiBiera do Wf • IIT

lliibrical'LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

muitas agendas importantes lá fomos muito bem recebidos pelos deputados federais e senado
res estive também com o presidente da MM nosso ex-prefeito Leonardo Bortolin lá em Brasí-

lia-DF, com o compromisso do crescimento de Primavera e as portas da MM estão abertas pa

ra todos nós lá até temos uma agenda quarta-feira na MM com ele com o horário das dez e

meia com o vereador Marcondes, Lucas Telles e se algum alguém mais dos vereadores quise

rem está aberta que está lá para nos atender quero aqui parabenizar o atlético Primavera atléti
co clube que mais uma vez nos surpreendeu com excelente resultado uma excelente gestão

nos levando aí à final do campeonato Mato-grossense representando da melhor maneira possí
vel Primavera do Leste é um feito inédito por um time que há três anos foi construído e dado
suporte por nós lá da secretaria do esporte na época pelos vereadores aqui da época também
Valdecir Sérgio Eraldo e dizer que pra Primavera do Leste-MT, é uma satisfação muito gran

de ter um time na primeira divisão com âmbito imenso aí com uma literalmente vamos ter um

calendário mais longo de esporte na cidade pelo futebol de Primavera do Leste com vaga já na

Série D e vaga na Copa do Brasil agora vai ser o sorteio do primeiro jogo e do segundo jogo

primeiro jogo vai ser em casa aqui no estádio serradão e o segundo em Cuiabá-MT, na arena é

de extrema importância o que o Rafael falou da torcida jovem lá todos amigos meus até o Ra
fael está lá no meio a torcida do calangos do serrado também mando fortalecendo e todas as

famílias que vão assistir vão comparecer momento de lazer para a Primavera do Leste-MT, e
convidar desde já para o jogo de casa e o jogo de ida lá também tentar fazermos uma boa par

tida em casa para depois irmos lá assistir o outro jogo em Cuiabá Primavera participou agora
esse final de semana do Estadual de jiu jitsu foi muito bem representado e tivemos várias me
dalhas em Cuiabá onde aqui eu venho parabenizar o Sensei Hamilton Sensei Lude e a Sensei

Jéssica pelo excelente trabalho pelo município e juntamente com a academia Dragon fazem

uma excelente parceria represento muito bem Primavera do Leste-MT, nesses campeonatos de

jiu jitsu falar do força vôlei e o Primavera vôlei que participaram do torneio início da federa
ção Mato-grossense de voleibol e trouxeram títulos o força volei trouxe o título do no na cate

goria sub-18 feminina como campeão e o Primavera vôlei na categoria sub-21 foi campeão

também representando o Primavera do Leste-MT, um estadual fantástico aí que vão represen
tar nós no no estado também tivemos o trianto onde vários atletas de Primavera estiveram par

ticipando e mostra isso mostra com que a força do esporte de Primavera do Leste-MT, vem

crescendo cada dia mais aqui no município onde temos que sim incentivarmos cada dia mais
peço a os demais vereadores Como eu vejo estão também buscando incentivar ainda mais o

esporte que é fundamental para os nossos jovens crianças adolescentes e adultos e o meu de

ver aqui é como vereador é cada vez mais contribuir o crescimento do esporte em nossa cida
de estarei também na Farm Show e convida a toda a população primaverense demais pessoas

do estado que venham comparecer para a Primavera do Leste-MT, é fundamental uma feira

dessa porque o tanto que ela agrega no nosso comércio temos que sim dar valor e cada dia
mais destacar ela destacar toda a diretoria que tenham forças aí que seja uma excelente Farm

Show para Primavera do Leste-MT, muito obrigado a todos fiquem todos com Deus e se ne

cessário volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Eraldo Gonçalves Fortes. (1:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando pri
meiramente vou defender as minhas indicações e estou indicando ao poder executivo que façá^
uma ampliação eh do almoxarifado secretaria municipal de saúde e hoje e o espaço é ocupa

do pela secretaria de saúde e Secretaria de administração mas há uma necessidade urgente que

se esse espaço seja ampliado para uma melhor organização e de todos os medicamentos e

9Av. Primavera, 300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



làiiBra lluniiipal É PriiitniTd do Leslc ■ IIT

lluhriral'LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

equipamentosda Secretariade saúde então a sugestão é que se retire o almoxarifado da secre

taria de administração que não ocupa tanto espaço e seja destinado somente à secretaria toda

aquela estrutura lá junto à secretaria de obras e também estou indicando a implantação e habi

litação de uma equipe multidisciplinar de tratamentos paliativos nós temos assim um número

muito grande de pacientes eh que estão em fase terminal muitas vezes com câncer vários tipos

de câncer a gente sabe o índice é muito grande então que se tem uma equipe eh dentro da se
cretaria de saúde que cuide desses pacientes já temos o melhor em casa mas seria uma equipe

complementar ao trabalho que o melhor em casa faz então fiz essa indicação à secretaria de

saúde, também estou pedindo que seja incluída a polícia penal na lei delegada nós temos aí
um excelente trabalho tivemos uma reunião essa semana passada com o coronel Cleiton a

qual eh ele explanou como funciona a lei delegada como que são pagos os profissionais mas a
polícia penal ela está fora eh desse trabalho então sugerimos ao Prefeito Municipal ao secretá

rio ou responsável e pela lei delegada que inclua a polícia penal eh também a lei delegada por
que trabalha fazem um excelente eh trabalho e a meu ver um dos um dos trabalhos mais com

plicados mais perigosos e muito importante que é feito que é a segurança eh dos apenados da

queles que cumprem pena ali então a gente sabe da responsabilidade que vocês têm sabe da

grandiosidade que é o trabalho de vocês que vocês dão segurança para a população vocês es
tando lá e nada melhor do que serem também valorizados com a lei delegada para que vocês

possam melhorar também o salário de vocês no final do mês então contem com esse vereador

com os demais vereadores vereador Lucas Telles também é o defensor dessa batalha aí e nós

vamos continuar assim trabalhando fortemente para que seja incluído vocês na lei delegada,

também eu estou sugerindo eh sugerindo não solicitando ao poder executivo através da secre
taria de assistência social eh que dê eh início à construção do lar do idoso nós já temos a área

definida nós temos o projeto aprovado nós temos orçamento para construção da sede própria
do lar do idoso só falta boa vontade iniciativa da secretaria de assistência Social para que esse

projeto saia do papel e seja iniciado então é mais uma indicação. A parte da vereadora Ma-

ríana. Disse o pessoal da secretaria já está junto com o pessoal do governo tá secretaria de

governo que faz essa gestão de projetos eles já estão com os orçamentos para dar prossegui

mento eu estive cobrando essa demanda na semana passada. Retomou a palavra ao verea

dor Eraldo. Disse vereadora esse projeto ele já foi aprovado o ano passado ele já está eu

acompanhei ele já está aprovado pela engenharia tá tudo inclusive a área já foi definida lá

próximo ao ao Residencial Padre Onesto Costa o que está faltando é a secretaria estar e enca

minhar 0 projeto para a licitação então não tem nada a ver mais com Cuiabá-MT, desculpe a

sinceridade é a mesma coisa a questão do caps infantil a qual eu cobrei semana passada e já

veio 0 projeto de lei pra Câmara pedindo a abertura de crédito especial que é a construção do
capi infantil que é um projeto que foi cadastrado no Ministério da Saúde foi aprovado está aí

somente para ser licitado e dado início dado início ás obras. A parte do vereador Herbert.

Disse parabenizar a vossa excelência eu acompanhei seu vídeo na última sexta-feira com rela

ção à cirurgias de bariátrica no município parabéns. Retomou a palavra ao vereador Eral

do. Disse obrigado vereador então são outras são ações assim que nós sabemos de como que
estão os trâmites legais e burocráticos a questão mesmo vereadora Mariana senhora lembrou

muito bem da questão das do fila zero toda a demanda já foi levantada e encaminhada pro
verno do Estado de todos de toda a demanda de cirurgias do município eh já tem as proposta^L
aprovadas passou em ser passou em CB é só o município ir executando e tem orçamento para

isso 0 governo do estado paga uma parte e o município faz a complementação então é gestão \J

da central de regulação gestão da secretaria e por as cirurgias para serem feitas, estivemos no
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lar do idoso juntamentecom os demais vereadorescomo foi falado eh de imediato nós fomos

comunicados que não poderiamos fazer a visita mas nós como legisladores como fiscal Ades

eleitos pela população nós adentramos o lar do idoso com todo o respeito e falamos pra coor

denadora é que nós iríamos fazer a visita sim e pedimos para ela quem tinha impedido ela fa
lou que eram ordens superiores ordem superior de quem aí ela falou que teria sido da secretá

ria de assistência social pessoal até onde nós vamos parar com esse tipo de atitude vereador
tem que sim fazer visita nas entidades nas unidades de serviço público tem que fiscalizar tem

que acompanhar tem tem que ver o que tá acontecendo E lá nós detectamos vereador Joélio

que os servidores as cuidadoras vereador Marcondes estão desde fevereiro sem receber e não

sabe quando que vão receber o salário então nós pedimos providências à secretária que orga
nize veja 0 que está faltando que faça o contrato com essas com esses prestadores de serviço e

paguem o salário porque ali são pessoas que trabalham no regime de plantão final de semana
feriados é um trabalho constante e desgastando que as pessoas precisam ser valorizadas e ser

respeitadas, gostaria de falar rapidamente sobre o vale verde nova Poxoréo-MT, n toda aquela

região ali a qual o Prefeito anunciou com muita empolgação que Primavera ir irá retomar vai
eh tomar pegar aquela área para o município de Primavera do Leste-MT, a princípio eu achei

assim eh uma declaração muito eh marcou não sei nem como classificar aquela declaração do

Prefeito mas vou classificar como precipitada primeiro lugar nós precisamos ouvir Poxoréo-
MT nós precisamos ouvir a população nós precisamos fazer uma audiência pública Prefeito de

Poxoréo prefeito de Primavera Câmara Primavera do Leste as lideranças da comunidade e dis

cutir passo a passo eu fiz um levantamento vereadores nós temos municípios um exemplo lá
segundo dados nós temos mais de dez mil habitantes que moram naquela região e eu fiz um
levantamento de quantos municípios nós temos com menos de onze mil habitantes no estado

de Mato Grosso são oitenta e três municípios que tem menos de onze mil habitantes e nas suas

localidades entre eles nós temos nova cana anjo cimeira alto Taquari Gaúcha do Norte Santo
Antônio do Leste são pessoas são municípios que tem menos de onze habitantes então ali é

uma nova cidade que precisa ser implantada nós não podemos plantar sonhos e esperanças na
quela população tão sofrida que precisa do apoio não só de Primavera mas também no muni

cípio de Poxoréo estado de Mato Grosso e do governo federal também então nós precisamos

agir com muita responsabilidade e muita consciência com aquela região e o que eles estão

precisando agora é de atendimento imediato e a unificação dessa área para o município de Pri
mavera do Leste-MT, nós sabemos que isso aí não vai ser feito de um dia para outro nós nós

temos que ter consciência que ali precisa eh eh eh resolver uma pendência judicial a nível de
estado que é uma lei que foi aprovada lá atrás e depois teve questionamento judicial e depois
se pensar vocês imaginem quantas escolas precisam ser feitas ali quantos postos de saúde ma

nutenção de estradas a falta asfaltamento iluminação pública água esgoto é outra cidade e nós
não estamos dando conta de cuidado de Primavera do Leste-MT, não sou contra veja bem não

sou contra a investimento ali mas nós precisamos agir com responsabilidade e deixar de plan
tar sonhos e ilusões na cabeça daquele povo tão sofrido um abraço a todos os moradores da

quela região e Conte com esse vereador aqui no que for possível para discutir políticas públi
cas sérias para aquela região um abraço a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Gísiaíne Alves Yamashita. (1:25) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimen-tx

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur- ^
so falando eu quero falar sobre as minhas duas indicações dessa semana que é o convênio ^
com as universidades nos cursos de psicologia e também de outras áreas para que essas esses

alunos façam estágio dentro das nossas escolas municipais onde nós estamos com uma de^...—
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manda muito grande de atendimento as nossas crianças tanto na área de psicologia na área de

fisioterapia então nós estamos fazendo aí esse convênio né quer estamos buscando esse con
vênio com as universidades da nossa cidade e também seria a outra indicação é a revitalização

e as ações de limpeza e de pichação nos viadutos da BR-070 né quem passa ali pode acompa

nhar pode ver o quanto que aquelas que aqueles viadutos estão sujos pinchados e precisa de

limpeza vamos deixar aí a nossa cidade limpa, eu como advogada dos patriotas dos do dia oito

de janeiro eu não posso deixar de falar sobre o ato que aconteceu ontem no Rio de Janeiro
com o meu eterno Presidente Jair Bolsonaro estamos sim lutando pela anistia e vamos lutar

por ela uma lei que já foi criada em vinte e oito de Agosto de 1979 pelo João Batista Figueire
do essa lei que já está em vigor mas é uma lei que foi defendida por vários parlamentares no

passado parlamentares que fizeram jus a anistia pessoas que foram torturadoras durante a di
tadura que mataram pessoas mas foram anistiadas e hoje pessoas que lutaram por acreditar no
ideal que levaram consigo Bíblia bandeira uma gan-afinha de água e foram sentenciados a

quinze a dezessete anos de prisão pessoas que tiveram ali o seu ente querido que saiu da peni

tenciária federal papuda de Brasília-DF, que saiu dentro de um carro morto e ficou do durante

horas e horas num pátio esperando para que venha o carro oficial para levá-lo não foi nin

guém que me contou eu estava lá e eu vi ontem no ato nós tivemos mais de quatrocentos mil

pessoas no Rio de Janeiro juntos com o nosso eterno Presidente lutando pela anistia anistia

qual nós já fazemos jus a essa Anistia muitas pessoas tiveram suas famílias destruídas se vo

cês quiserem conversar comigo sobre as famílias vocês podem vir até mim eu tenho mais de
três cartas escritas pelos presos políticos que ficaram dentro da penitenciária papuda e da pe

nitenciária federal comia em Brasília eu sei eu posso contar para vocês a verdade e por isso
lutamos por ela lutamos pela anistia uma anistia que já foi adquirida no ano de 1979 uma anis

tia que teve escrita sobre o Presidente Anistia quando ele morreu pela ditadura lutamos pela
Anistia e eu como patriota eu não poderia deixar de falar sobre o que aconteceu ontem no Rio
de Janeiro e que essa casa possa lutar pela Anistia que essa casa possa saber o que realmente

acontece no nosso país hoje e que se não lutarmos por ela a nossa liberdade ela será retirada

de nós a nossa constituição que tanto defendemos ela está sendo rasgada diante de nós se não
nos levantarmos a nossa liberdade a liberdade de expressão a liberdade de ir e vir a liberdade

de lutar por um país melhor a liberdade de lutar pelos seus filhos pelos direitos dos nossos fi
lhos será arrancada de nós não devemos nos calar temos que nos levantar ontem um grupo de
pessoas nos reunimos na lagoa grupo de pessoas que querem a liberdade que querem verda
deiramente a liberdade eu não consigo entender como que lá no passado as pessoas que luta
ram pela que gritaram pela anistia Lula ele gritou pela anistia ele quis anistia ele conseguiu
anistia e por que que hoje essa mesma Anistia não pode ser alcançada aos nossos patriotas que

lutaram pela liberdade com uma Bíblia debaixo dos seus braços com a bandeira do Brasil al

guém nessa casa pode me falar por que essa Anistia não pode ser alcançada a eles será que

mais pessoas devem mon-er para que essa Anistia seja alcançada atores gritavam lá no passa
do é o momento vital de falar de gritar em nome dos mais elementares princípios de respeito

humano aos sentimentos cristãos chega de chega de ódios paz ampla paz anistia ampla geral e
restritiva eles gritaram sabe quem Eva Vilma Glória Menezes, Antônio Fagundes e que hoje

lutam e falam sem Anistia e vocês sabem por que eles falavam geral e restrita porque eleS\\
queriam que aqueles que aquelas pessoas que matam que torturaram eles queriam anistia am-
pia para eles também devemos lutar pela Anistia num debate recente na comissão dos direitos \T

humanos o mais antigo anistiado no Brasil Luciano Campos diz ainda muitos anti lá do passa- J
do ainda não recebe a reparação indenizatória garantida pela lei 10.559 bar2 ele luta para
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eles tenham essa reparação vocês sabem quantos esses anistiados Lula e companhia limitada

recebem Dilma que invadiu invadiu e roubou armas para poder matar todo mundo a bonita sa

be quanto que eles recebem hoje do nosso bolso os anistiados dez mil Luciano Campos estava

lá defendendo a verba indenizatória deles a reparação indenizatória mas quando se fala para

anistiar os nossos presos políticos do dia oito de janeiro não tem Anistia então que nós que es

sa casa que Primavera do Leste-MT, possa saber a real situação do nosso país ou lutamos pela
anistia ou então vamos morrer vendo os políticos lutando pelos seus próprios ideais e o Brasil
lute mas uma luta sem ser ouvido uma luta sem sermos ouvidos e atendidos eu luto pela Anis

tia Brasil Pátria família Deus e Anistia obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Herbert da Silva. (1:35) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando a

gente vai fazer aquela cobrança lá pro nosso secretário para melhorar as vias públicas daquele
bairro lá viu cariolando obrigado pela sua presença agradecer a imprensa em nome do nosso
grande amigo Chico grande jornalista sempre acompanhando as demandas dessa casa parabe

nizar nosso Presidente que na semana passada esteve de aniversário Marco Aurélio fez o se

mana passada vinte e três anos né Presidente tá novo tá sorridente Parabéns Presidente pelo

seu aniversário e começar parabenizando o nosso Primavera Futebol Clube e conseguiu aque

le feito extraordinário diante de uma partida emocionante contra o misto lá em Cuiabá aliás

quem acompanhou pode ver né tinha um assalta a mão armada viu Uberdan tentaram de todas

as maneiras classificar o misto mas como Deus é justo o nosso Primavera se classificou pra fi

nal quero parabenizar o nosso Presidente Bruno grande Brunão fazendo um trabalho sensacio

nal Parabéns ao Bruno Primavera lembrando os bons tempos do Juventude não sei se o cum

prir Lembra do nosso glorioso Juventude anos 2000 Heraldo lembra muito bem disso a gente

acompanhou eu mesmo tive no Rio de Janeiro Vereador Joélio acompanhando o Juventude na

Copa do Brasil e agora o Primavera estará na Copa do Brasil na Série D do Brasileirão e na

Copa Verde isso é muito importante pro município quero parabenizar toda a torcida e também
0 nosso Presidente Bruno e também quero dizer que hoje vai ter um jantar especial que é o

lançamento oficial da Farm Show é um evento que fomenta todo o mercado local hotéis e res

taurantes isso é muito importante para a Primavera o ano passado eu tive informação que gi
rou em torno de R$: 4 bilhões de reais isso é muito importante uma feira tradicional eh que
traz conhecimento PR os nossos agrícola não só de Primavera mas para todo o Brasil então

quero parabenizar em nome do Presidente José Nardes que é o presidente da Farm Show e o
Presidente do sindicato nosso amigo Marcos Bravim quero também parabenizar o vereador

Crocodilo que esteve conosco no assentamento São Gabriel juntamente com o Vereador He

raldo Vereador Rafinha aonde acompanhamos a assinatura né da ordem de serviço do Barra

cão para aquela comunidade para quem não sabe o assentamento São Gabriel é o único assen

tamento do município São mais de 36 famílias que estão assentadas lá né e sobrevivem da

Agricultura Familiar se vocês vão na feira Municipal seja aqui no centro ou no Primavera III

boa parte daqueles alimentos vem da Agricultura Familiar e a gente tem que fazer um trabalho

voltado para ajudar a agricultura familiar então estivemos lá quero parabenizar o presidente
Jurandir nossa amiga Cie Zeni que não mede esforços para estar sempre ajudando aquela c(^
munidade Lá também dizer que durante a semana passada estive em Cuiabá acompanhando

Prefeito Municipal Sérgio Sérgio Machnic onde estivemos eh no gabinete do secretário chefe W
da casa civil Fábio Garcia ele é deputado federal e exerce o cargo de chefe da Casa Civil onde v
solicitamos té você que é o líder do prefeito na Câmara solicitamos uma ajuda para aquela po

pulação da Rua D do Conjunto São José a gente sabe que boa parte daquelas residências
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tem uma condenação da Defesa Civil e o município precisa trabalhar em prol daquela daquela

população que mora na Rua D do Conjunto São José Fábio Garcia chefe de gabinete do nosso

Governador imediatamente nos atendeu juntamente com o deputado Nininho Vereador irmão

Rogério acompanhou esteve conosco lá e colocou á disposição imediatamente ele ligou pra

Defesa Civil do estado de Mato Grosso que provavelmente estará essa semana aqui em Prima

vera ou na semana que vem verificando em loco a questão da Rua D do conjunto de São José

mas já oficializamos teste o medido de 60 casas populares Fábio Garcia que foi muito bem

votado na eleição de 2022 em Primavera onde fez 2400 votos se colocou à disposição Joélio

para ajudar o nosso município e nós vamos estar lá sempre cobrando o Fábio Garcia Paulo es

teve nos acompanhando lá Paulo obrigado pela presença isso é muito importante a gente tem

que pensar de fato na população principalmente e a população ali daquela rua do conjunto de
São José também quero dizer sobre a questão do buzão do povo que é um projeto que eu o ve

reador joelho vamos buscar no interior de São Paulo lá na cidade de Lins e também em Ituiu-

taba Minas Gerais a gente já tá com um projeto bem elaborado aí na Vereador e em breve va

mos apresentar essa casa para que os nobres vereadores possam nos acompanhar votando po
sitivamente para que a gente possa ter o transporte coletivo gratuito no município de Primave
ra lá em Lins funciona em Ituiutaba também funciona é necessário que a gente possa ter o

transporte coletivo no nosso município Além disso acompanhei os vereadores Rafinha Heral-

do e 0 vereador crocodilo que é o líder do nosso partido tivemos lá no lar do Idoso eh nós já

tínhamos uma denúncia que Vereador para entrar lá só através de ofício não dá pra gente en

golir isso goela baixo vereador foi eleito pelo povo tem que estar cobrando e fiscalizando E é
isso que nós vamos continuar fazendo então quero falar com a Secretária de Assistência Soci

al porque ela inclusive é advogada entende de leis Vereador tem o passe livre tem que fiscali
zar tem que estar em cima e nós fomos lá graças a Deus nós conseguimos entrar lá e verificar

0 lar do Idoso eu quero aproveitar e parabenizar o Iranildo Santos e o Iranildo foi o coordena

dor nos últimos sete anos do Lar do Idoso né Heraldo fez um trabalho brilhante aliás eu quero

Até deixar uma dica ao executivo Municipal de forma que possa melhorar ainda mais convide
0 Iranildo para retornar lá para fazer um trabalho juntamente com a a rua nita que está lá coor
denando que 0 Iranildo conhece muito bem o Lar do Idoso então quero para Elizar ele e dei
xar claro deixar claro que Vereador é para fiscalizar nós não vamos ser barrados em órgãos do
município estivemos a UPA verificando hoje já recebi mensagens já recebi mensagens de mo
radores dizendo que na farmácia municipal Heraldo não tem a não tem de pirona medicamen

to simples não pode nós somos um município que arrecada R$: 2 milhões de reais por dia te

mos recurso para isso e como eu disse na semana passada se querem dizer que estava na ges
tão anterior que faça uma fiscalização e investigue que o Prefeito Léo Deixou sim dinheiro em
caixa estive com ele recentemente e ele nos disse deixamos dinheiro em caixa era só dar se

quência um exemplo foi a ordem de serviço do Barracão do assentamento São Gabriel então

nós estamos aqui senhoras e senhores é para cobrar independentemente de lado porque o nos
so lado é 0 povo e é para o povo que nós somos eleito eu quero falar também da Vale Verde

aproveitar que o Vereador Heraldo Vereador crocodilo irmão Rogério conhece de casa quero
mandar um abraço ao nosso ex-presidente do União Brasil termina que acompanha muito bem
aquela população o que eu acho mais interessante em tudo isso os vereadores de Poxoréo nã^
gostaram do assunto mas eu tenho que trazer ele aqui respeito o posicionamento deles lá ir láN^T
pedir voto é fácil utilizar a mão de obra da população do Vale Verde é fácil mas brigar por ^
eles é difícil não temos que brigar sim estava com o Prefeito Sérgio Machnic lá em Cuiabá \

onde 0 deputado Nininho é relator do projeto de membro momento territorial de algumas /
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áreas do estado de Mato Grosso e eu vou seguir de frente com isso porque nós precisamos co

mo Eraldo disse de alguma forma Eraldo ajudar a população a sua ideia fantástica de criarmos

um plebiscito e tornarmos aquela área município nós temos aqui Santo Antônio do Leste que

é menor que a Vale Verde São mais de 12.000 pessoas e elas merecem dignidade e podem

contar com esse vereador. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa

de Moraes. (1:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Quero fazer menção a nossa querida Mariana jo

vem vereadora que vem desenvolvendo um trabalho Seríssimo honesta eh responsável e dizer

que pode contar com esse Vereador aqui principalmente no seu poder de Fala seu poder de

fiscalização você tem um Amparo e tem um companheiro para estar do teu lado nas batalhas

tá bom demais vereadores e eu quero fazer menção ao nosso decano que é ovado mais experi
ente dessa casa né nós estávamos lá na Assembléia Legislativa e o Sebastião Rezende foi mui

to eh elogiado pelo eh Júlio Campos e o respeito que todos lá dentro da casa tinha com o Se

bastião Rezende por ser o mais experiente né o decano da casa e eu faço menção ao Vado que

tá ali conversando com o presidente ser o nosso decano eu acho importante esse respeito aqui
nessa casa né, a a discussão os debates sobre a ideia e nunca na questão pessoal então neste

momento eu quero parabenizar todos os nobres colegas por esse debate tão virtuoso que nós
estamos enfrentando estamos aí levando nesse começo dessa legislatura, então, Vado do nos

so mais experiente o Eraldo também eu quero também fazer menção que eu creio que o Eral
do entre todos que estão aqui presente talvez seria né, talvez não é indubitável mente o mais

experiente no quesito Legislatura e também no executivo Eraldo é um exemplo de experiência

então sempre quando eu tenho uma dúvida eu vou lá tirar minhas dúvidas enriquecer meu co

nhecimento com Eraldo que eu acho que isso é importante esse respeito e essa consideração.
Senhores e também quero fazer menção aqui aos a platéia presente aqui a população primave-

rense que vem compor grandes lideranças que estão presentes Temazim pedreiro, Herbert

Adriano Volt, Comandante Oséia presidente do nosso partido republicanos que está aqui nos
honrando junto com Dr°. Vittor né as lideranças e do assentamento Gleba BR-070 Nair Rufi-

no, faço essas considerações deixar registrado essa presença tão honrosa essa Casa de Leis.
Tem tanta coisa para falar principalmente sobre a Anistia que ocorreu aí esse movimento não
pude estar mais uma vez junto com a Gislaine porque meu pai e está com oitenta e cinco anos

muito debilitado e graças a Deus a o melhor em casa que foi um trabalho que o Eraldo desen
volveu aí na gestão anterior meu pai tá sendo beneficiado ao melhor em casa tá tendo umas

machucadas lá ali na perna XL e não pude esse final de semana eu tive que ir lá cuidar do

meu pai mas, eu não vou nem tocar mais no assunto da Anistia porque verdadeiramente se fa
lar sobre Anistia eu estaria maculando a sua fala porque foi irretocável, parabéns pela sua fala

indubitavelmente é uma fala que merece todo a a amparo de toda aqui a casa Legislativa. Se
nhores eh as minhas indicações tivemos eh vamos falar aqui da semana que foi uma semana

muito agitada no gabinete estive em reunião fui em Cuiabá junto com o meu assessor Valmis
lei e ali fomos no fomos no gabinete do deputado Thiago Silva junto com o meu companheiro

de luta aí o irmão Rogério foi uma viagem muito muito boa proveitosa não pude estar também

junto com Herbert Viana porque eu tinha um outro compromisso mas estivemos lá em Cuiabá

fazendo aproximação e é importante mesmo essas idas dos vereadores buscar recurso e para àV ^
Primavera do Leste. E eu ali também junto com Thiago Silva na reunião ali tem algumas

emendas que já estão já sendo elaborada para trazer pra primavera do leste quero agradecer o w
deputado pelo nos receber, quero agradecer o Igor que foi importantíssimo ali fazendo essa

essa intermediação então eu quero deixar registrada essa Casa agradecendo ao Thiago Silv^
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que sempre tem dado atenção aqui em Primavera Leste, então é um deputado que nós temos

que olhar com bons olhos né com bastante carinho por essa esse trabalho que ele vem desen

volvendo esse olhar aqui na região de Primavera do Leste. Então também estive junto com o
secretário Gilberto Telles me chamou Joélio vamos fazer umas visitas no interior, e aí eu saí

com ele e andamos mais ou menos 180-Km de estada de chão saímos Ihora da tarde e retor

namos já escurecendo cansado e andamos nas vicinais de Primavera do Leste, principalmente

nas PV né e andamos também ali na na MT-251, que também é tráfego ali do escoamento da

produção e vimos realmente que Primavera tem uma malha tem um setor de Estradas de chão

para escoamento muito grande dificultoso atender esse período chuvoso Gilberto mostrou pes

soalmente eu vi a dificuldade mesmo com toda a equipe e de profissionais que também quero

deixar registrado meus parabéns a equipe do Campo né é Campo que fala é uns fala do mato

que é a equipe da Secretaria de obras que ficam lá acampados ali perto do Rio Café passei por
lá equipe do mato, ah obrigado vereadora Carla. Então pessoal e ali realmente eu vi a necessi
dade precisa mesmo dessa atenção e é difícil atender todo o setor do interior mais a Primavera

do Leste que tem o acaba de colocar tampar ali o asfalto tem automaticamente a chuva vai lá e

estraga então tá difícil mesmo resolver e precisa de um uma força muito grande eu eu acredito
que depois de passar as Águas de Março teremos mais tranquilidade para resolver essa ques
tão aí dos buracos em Primavera do Leste. Senhores as Indicações eh sugeri a manutenção das

estradas vinais que dá acesso ao assentamento Bama Bonita e o Rio Café dois assentamentos,

assentamento não acampamento tá no começo da entrada da Fazenda P. Fidêncio e onde tá os

acampados e parabenizar o Incra que na audiência nesse mês foi homologado 514 hectares de

terras para assentar aquela comunidade que já estava aguardando então Primavera tem se ga
nhou esse essa oportunidade né de assentar mais ou menos 30 famílias que serão beneficiada e
agora o poder público poderá sim com tranquilidade atender as demandas de forma legal tran

quila naquela região. Então e o líder do assentamento da Gleba -070 anir Rufmo trouxe algu

mas reivindicações já encaminhei para o secretário para que pudesse atender aquela comuni
dade ali. Também senhores eh também eu quero fazer aqui um comentário sobre a questão da
região da anexação da nova Poxoréo manter Poxoréo Primavera então a Lei do Mato Grosso

de Mato Grosso né não vai anexar só Primavera Então vai ser várias eh regiões aí para anexar

nas cidades que estão aí promovendo e Realmente nós temos que tomar o caminho correto a
ser feito para não ter vício de iniciativa não tem nenhuma mácula nesse processo Porque ocor

reu que há um tempo atrás foi feito uma lei do Estado de Mato Grosso através do deputado

Zeca que o a procuradoria do estado entrou com uma ação direta de inconstitucionalidade e

derrubou a lei por quê Porque foi feito de forma não adequada então agora é o momento certo

do da Assembléia Legislativa junto com deputado o Presidente da Assembléia que é o Max

Russo, já foi já não o Max Russo os demais ali que estão compondo esse conselho esse essa

comissão para fazer esse trabalho de anexação não só em Primavera mas todo Mato Grosso

gente inclusive o deputado Thiago Silva também está compondo essa comissão então nós da

mos esse suporte na região do Nova Poxoréo que eu acho que o caminho correto gente sendo

fazer justiça não é falar que tem que ser anexado para a Primavera do Leste quem que tem que

decidir aqui não é o Parlamento não é o Parlamento do Mato Grosso nem de Primavera nem

de Primavera e nem de Poxoréo e sim a população do Nova Poxoréo que tem que tomar deciN

são. Então nós temos que ter cautela na hora de nós formos expor essa necessidade dizer para\^
onde que Primavera Nova Poxoréo quer ser anexada né Primavera ou Poxoréu e a comunida- ^
de Lá por isso que é plebiscito Eraldo, porque através do plebiscito Assembléia Legislativa Á
juntamente com o Tribunal Eleitoral Regional Eleitoral e em loco através de uma audiência/
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pública fazer levantamentoé todo um processo cauteloso que o se tivermos sorte, podemos
sim ainda esse ano mas, eu tenho ainda minhas dúvidas que isso ocorrerá esse ano. Então eu

quero deixar registrado isso que tem que fazer o procedimento correto que é o plebiscito a co
munidade decidir houver decisão através de Urna eletrônica decidir se é Poxoréo Primavera o

resultado voltar para a Assembléia a Assembléia fazer o projeto de lei ser aprovado pela câ

mara depois ser sancionado pelo Governo do Estado de Mato Grosso e sim realmente pode

mos aí decidir ter a decisão e a forma correta para que não, não haver nenhuma uma decisão

ilegal nem uma forma ilegal para essa para esse povo da Nova Poxoréo que ter tanto sofrido e

sofrer na região volto do segundo expediente eh para as minhas falas finais Muito obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:55) vere

ador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Quero cumprimentar a senhora Andressa ali que veio aqui prestigiar a nossa

sessão e principalmente a meu pai que tá ali ó leva levanta a mão aí para todo mundo te ver

negão ali ó meu coroa vê aí agradecer a presença aí de tá participando deste momento em que

seu filho faz o uso da Tribuna aqui. Bom vou falar aqui cadê Gislaine não tá, não tá presente.

Quero sobre a Anistia se a gente for parar para analisar, a Anistia tá sendo um um último pe

dido que a gente está fazendo porque a democracia já foi vilipendiada quando o congresso

quando o STF condenou aqueles Patriotas. Então a Anistia é a última Arático vamos dizer as

sim para que a gente possa tentar fazer justiça porque a injustiça já está impetrada em nosso

país. Quero trazer aqui para vocês e solicitar o nosso secretário a nossa secretária de educação

juntamente com o coordenador de transporte que verifique a possibilidade de gente mudar o
itinerário dos ônibus escolares, porque nós estamos tendo algumas situações em que alunos fi
cam debaixo de chuva e debaixo de sol simplesmente por um itinerário verificar enquanto a

gente não consegue fazer as licitações e fazer esses pontos de ônibus a gente possa ter um lu
gar adequado para que essas crianças fiquem abrigadas de sol e chuva. Parabenizar aqui o

nosso Clube Esporte Primavera né vereador Uberdan que com o feito incrível está aí classifi

cado na final da copa Mato Grosso e com certeza vem fazendo um trabalho excelente aí frente

a nosso Presidente o Bruno muito bom Parabéns aí. Vou falar de algumas indicações aqui coi

sa rápida tá construção de faixa elevada em frente ao Colégio São Pétros eu fazer uma Indica

ção geral mas vi que eu não posso trazer em todas as escolas do município essa faixa elevada

que ela faz com que os motoristas eles parem um pouco e observem melhor infelizmente a

gente de acordo com o sistema que me informaram a não poderia fazer essa indicação direta
para todos os todos os locais mas o vereador Crocodilo tá me falando ali que pode sim viu mi

nha assessora é muito importante a gente fazer isso aí então eu trouxe aqui o São Pétros e
também na escola Novo Horizonte não só a escola como aquela creche que fica anexa eu esti
ve lá fazendo uma visita e eu presenciei principalmente moto cara a moto vem ali o carro para

a moto vem cortando pela esquerda ou pela direita e toca direto e numa dessas nós vamos ter

um acidente a gente precisa evitar. E como eu disse se a gente conseguir evitar salvar pelo
menos uma vida com um quebra-mola ele já realizou a sua função social aí para mim não tem

problema nenhum. Trago aqui também indicação da melhoria da iluminação da Avenida Dom

Sebastião Figueiredo E também o recapeamento do asfalto que está horrível, e aqui vou até

pedir a contribuição do nosso Vereador Eraldo Fortes um especialista de saúde e eu quer(^
aqui propor para que a gente faça, a gente crie né um centro de oncologia com diagnostico c\^'
radioterapia para os nossos pacientes a realidade que a gente tem hoje em Primavera do Leste w
é que a partir do momento que consegue visualizar um tumor a gente precisa ter um especia- \
lista para fazer a coleta para mandar para Cuiabá Rondonópolis para fazer no caso a bióps^arê””^
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aí então a gente consegui um tratamento através do do Centro de Apoio e combate ao câncer

que consegue fazer um de uma forma mais rápida que iniciamos esse tratamento eu acredito

que que Primavera tem a capacidade Vereador Eraldo de ter um centro aqui em Primavera pa

ra que a gente possa fazer esse diagnósticos mais rápido e atender uma previsão constitucional

uma previsão Legislativa do Ministério da Saúde que fala que é 30 dias para que a gente tenha

0 diagnóstico do câncer e 60 dias para que a gente possa fazer iniciar o tratamento de câncer
então assim existe também a situação de que nosso paciente de Primavera nossa população

tem que sair de primavera para poder ir até Rondonópolis ou Cuiabá para fazer esses trata

mentos quimioterapia é um um período um pouco maior de um de um de uma sessão para ou

tra mas a radioterapia ela é mais intensiva e às vezes o paciente tem que esta indo lá toda se
mana duas vezes na semana para fazer esse tratamento então a gente pode eu acredito que o

município tem a capacidade de fazer esse atendimento aqui em Primavera do Leste. Nessa Ca
sa já correu pelo menos eu tive a informação vereadora Carla Me traga aqui se se eu tiver

equivocado em relação à tarifa social de água esgoto junto água de Primavera, foi feito aqui
foi aprovado pela Câmara, salvo engano mas, o Poder Executivo não não sancionou foi isso

que aconteceu? fala comigo! A parte do vereador Sérgio. Ah ô Telles não nós temos sim a a

tarifa social foi foi aprovada né, agora é só mas não foi implementada não tá pronta é só os os

usuários procurar a água de Primavera né e e fazer tá pronto. A parte da vereadora Karla. É
você referiu em relação ao projeto foi assim o vereador Temazim fez o Projeto de Lei e pro

pôs, nós aprovamos mas, o Executivo vetou de início o projeto de lei aí novamente no final do
ano via decreto foi feito a a isenção da taxa de água de 50% o que falta agora é a Adesão da
população de tá indo nos Crás atualizar o CADiúnico e solicitar aquelas pessoas né de baixa
renda invulnerabilidade a tarifa social das águas de Primavera São mais de 1000 que eles

têm ,e hoje não se utiliza nem 10% dessa tarifa Social. Retomou a palavra o vereador Tel

les. Bom atenção você cidadão aveirense que faz parte do CADúnico verifique junto a seu

Cras a possibilidade de você ser beneficiado pela tarifa social da água de Primavera a infor

mação que tínhamos é que não tinha sido implementado mas aqui com os nossos nobres vere
adores falaram que tá valendo você só precisa procurar esse Cras, infelizmente vereadora Car

la uma situação dentro do poder público que fez com que eu viesse a ser vereadora é a falta de
informação para aqueles que realmente precisam de fato se temos essa essa possibilidade não

não foi divulgado ao cidadão primaverense para fazer o uso desse benefício muito obrigado

viu. Bom Seguindo aqui o convênio Vereador Crocodilo com com Poxoréo em relação à

Agricultura Familiar ele é diferente do que foi feito no caso do transporte né então assim esse
convênio tá sendo organizado através de um convênio um consórcio tá já tá sendo verificado

junto a a Secretaria de Meio Ambiente para ser feito sim tá processando só que ele é um pou

co mais complexo porque na questão do transporte público a gente tem algo que fomenta e

que dê autorização nossa que é os nossos alunos, já na na questão da Agricultura Familiar já é
diferente porque Teoricamente A gente ajuda eles para eles podendo trabalhar simplesmente
não tem nada nenhuma contrapartida para o município, apesar de que eles comercializam isso
no nosso município então tem mas tá sendo feito tá pode levar lá para pessoal que tá sendo
feito. Gente em relação à Farmácia Municipal existia foi feito um pedido em Dezembro né pe

la antiga gestão foi feito o pedido para poder atender já 2025 né foi feito o pedido mas houvé\
alguns erros administrativos no final de de 2024 e 2025 em relação ao Empenho o Empenho

só foi feito pode do minutos só foi feito posteriormente em Fevereiro e aí a gente teve incrível

incrível situação de problemas com o transporte não foi caminhão que estragou não foi nada
disso foi 0 transporte a empresa que detinha a autorização para fazer esse transporte para^
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empresas que vendi o serviço pro município era Eucatur e ela extraviou boa parte do medica

mento não se encontrava o medicamento e a empresa que fornece não queria entregar o medi

camento pela metade aí foi feito toda uma negociação teve que ir lá na empresa o secretário
teve lá para conseguir pegar esse essa mercadoria pela metade e a gente chegou aqui chegou
na sexta-feira boa parte do medicamento e agora na quarta-feira vai chegar o restante e tere

mos medicamento para todo tipo de atendimento que a gente já tinha no ano anterior. Falar

aqui rapidinho sobre a nossa viagem eu Marcondes Martignago e também Vereador Uberdam

Moesch, nós estivemos em Brasília buscando alguns recursos e entre eles nós conseguimos lá

uma ambulância mais uma ambulância a gente tem capacidade de ter cinco ambulâncias de

acordo com o nosso posicionamento de município então a gente conseguiu mais uma ambu
lância buscamos verbas também para Vila Olímpica que é uma indicação ali do nosso Verea

dor Herbert Viana construção do Autódromo também a gente conseguiu lá emendas para po

der fazer isso construção de um Ginásio Polo esportivo pra gente atender as demandas do nos
so município na parte esportiva e também conseguimos vamos dizer que tá bem, bem amarra

do né a questão de recursos para que a gente faça a revitalização dos Distritos Industriais, en

tão a gente acredita que até o final do ano a gente vai esta organizando tudo isso e trazendo
benefícios pro nosso município vou encerrar aqui e agradecer a todos voltarei no próximo no

segundo expediente para poder trazer mais informações. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:07) O vereador deu bom
dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Cumprimento aqui nosso o advogado amigo Elton faz parte das comissões agora legislati
vas junto com a nossa advogada Tatiana então a Oab vai estar presente também auxiliando na
nos projetos de leis hoje eu devo apresentar o pessoal das Comissões para eles sejam bem-vin
do à Casa. Cumprimentar meu amigo Gentil Debona quase o Gentil Debona Gentil, um dos

Pioneiros aqui tive a honra de fazer alguns negócios junto com ele trabalhou já com a minha
família há muito tempo. Então pessoal hoje dia 17 abertura oficial da Farm Show chegou o

nosso momento chegou o momento do Agro chegou o momento do desenvolvimento eh con

vida a todos os vereadores hoje estar presente junto comigo nessa na abertura oficial e amanhã
de 18 a 21 será o auge do desenvolvimento econômico no município, eh através do não só da
da do que Agro o Agro traz pro município mas também com toda a estrutura que o governo

do estado e a prefeitura tá cedendo para o Parque. Por exemplo nós vamos ter o Parque Tec

nológico do Estado através, parabéns à iniciativa secretário Fábio Parente, eh a possibilidade
de explicar como funciona os incentivos fiscais em loco eh juntamente com essa parceria do
parque tecnológico do Estado eh que traz essas tecnologias traz estudo de robótica computa
dores última geração, então vale a pena passar no Stand da Lenovo uma multinacional tam

bém que tá trazendo pro pro nosso nosso nosso Estado. Parabéns Rafael que é o hoje é o dire
tor do MDB que é o responsável pelo Parque Tecnológico. Parabéns minha amiga vereadora
Gislaine Yamashita pelo Dia das mulheres um evento que foi fantástico semana passada e ao
longo do período nós vamos ter um evento também para as mulheres e no dia 28 nós vamos

estar aqui homenageando algumas que podem ser que vão ser a nossas mulheres cidadãs de

Primavera do Leste com certeza muita garra muita determinação e que vocês nos inspiram

sempre como você já fazem. Tivemos uma reunião com o nosso Tenente Coronel Cleiton ^
que no caso ele tava explicando pra gente como que funciona a atividade delegada Até nósyfil^.-
vamos colocar um projeto de lei que hoje para a leitura falando da atividade delegada acres- ^
centar Os oficiais da da Penal então atividade delegada é nada mais nada menos do que o uti- ^
lizar as forças de segurança no momento de folga deles sendo remunerada por isso então,.Ê-J
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melhor que o incentivo e faz com que a gente abrange a segurança no nosso município. Tive

mos aqui na casa conferência Municipal da Saúde, então vem aqui parabenizar o Presidente

Martim que eu trouxe toda a estrutura da saúde para cá foi o um evento Fantástico eh que as

Casas estejam abertas também de novamente para o conselho da saúde e não só para o conse

lho da Saúde, mas, para todos os servidores da Casa. Tivemos a honra de ir na Água de Pri
mavera conhecer o novo Centro de Tratamento, realmente eu fiquei impressionado eu acho

que 0 dinheiro do público está sendo bem investido uma estrutura realmente muito atualizada

de última geração isso nos dá uma segurança que a gente pode ter novos projetos e quem sabe

até acabar com esses problemas de falta de água de esgoto que nós temos no município. Tive
mos uma reunião através da secretaria de desenvolvimento econômico do Estado, agradeço

Ao César Miranda que hoje vai estar presente e trouxe uma empresa que está querendo inves

tir no nosso município uma empresa de nutrição animal eh então tivemos reunião hoje essa es

sa semana junto com o Prefeito Sérgio Manchnic com quatro Chineses no qual querem inves
tir em tomo de 65 Milhões de Dólares no município. Então foi uma reunião excelente explica

mos todos os incentivos fiscais do nosso município a CEDEC juntamente com o município já
tá também oferecendo os incentivos fiscais estaduais, então essa é a parceria que nós temos
com 0 governo essa é a parceria que nos faz trazer mais empresas para o município. Tivemos
uma reunião excelente também tivemos a presença de alguns vereadores até o Herbert Viana
Rafael e Abreu estava presente e sobre o PCCS não só da Saúde, mas, também de todos servi

dores do município eu acho que foi uma das reuniões mais leves que a gente teve no junto
com o Executivo muito boa muito boa né Herbert eh eu acredito sim que esse Pccs saia do pa
pel agora já foi criado uma comissão para o estudo de impacto econômico esse plano de vere
ador Telles que fez a fez a reunião então parabéns a todos que estão presente e saiba que essa
casa em nome dos 15 vereadores nós somos totalmente a favor que nada mais do que o Pccs é

0 Plano de Cargos e Carreiras de todos os Servidores Públicos. E eu tive a oportunidade de ir
na UPA, eh fiz uma surpresa cheguei uma no horário cedo lá e eu o que eu tenho para falar

sobre a UPA é muito simples eu queria dar os parabéns a todo mundo que trabalha na UPA

todos os Servidores sejam Efetivos sejam Comissionados sejam Terceirizados parabéns pelo
trabalho que vocês desempenham na UPA a UPA ela ao meu ver ela não é só um pronto aten

dimento ela também é um hospital regional tanta gente que passa lá então você vê assim que a
gente precisa de melhoria sim mas eu vou fazer um pedido eu vou fazer um pedido ao secretá

rio de saúde faça reunião com servidores em loco escute o que o o que eles estão pedindo da

UPA é muito mais fácil do que tomar uma decisão de cima para baixo é você ouvir o que real-
mente os profissionais daquele local estão solicitando então eu senti um uma empolgação de

todo mundo querer dar o seu melhor prova disso foi o Covid que todo mundo praticamente
morou dentro do Hospital e eles têm essa pegada ainda da de fazer o melhor responsabilidade

com vidas gostei muito do que eu vi gostei muito parabéns aos servidores e a meu pedido é
esse seu secretário Dr,° Paulo escute os servidores da UPA, eu acho que você fazer uma reuni
ão em loco com cada um dos servidores você vai conseguir fazer uma Upa diferente do que

aquilo que foi prometido na campanha daquilo que nós desejamos e anseiamos para os popu
lação de Primavera do Leste. Pessoal Muito obrigado encerro aqui a minha fala e até o segun
do expediente. Agradeceu e Despediu-se. Usou a palavra a vereadora Maria Garzella-U

(2:14) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. É sempre bom receber vocês aqui são pessoas de nossa cidade ^
que conhece o chão de Primavera e com certeza sempre podem contribuir dando opinião as- ^
sistindo e depois procurando o seu Vereador para dar opinião. Em nome do Nosso Vereador__^^
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Crocodilo cumprimento a nossos colegas e o Marcondes Martignago dispensou a palavra

cumprimento a nossa Mesa. Essa semana eu fiz apenas duas Indicação e uma delas é o quebra
molas na frente da Martinelo, infelizmente ali nós temos tido Vários acidentes o que que de

manda infelizmente eh chamar Samu e nós temos um rapaz de 25 anos de idade que está nu

ma cadeira de rodas eu sei que é em frente Super Compras tá pessoal eu sei que é em frente só

que 0 quebra bola não pode ser em frente Super Compras ele tem que ser antes na Martinelo

para poder evitar que quando entrar no supercompras as pessoas se machuquem é antes ano

passado tinha outros vereadores que foram lá fizeram aquela rotatória que infelizmente ela é

muito pequena mas a os acidentes não acontecem por causa da mini rotatória acontece há uma

entrada do supermercado tá então é na Martinela que tem que sair esse quebra-mola. E o rapaz
de 25 anos infelizmente ele estava entrando de moto e o carro veio bater nele infelizmente tá

numa cadeira de rodas a outra Indicação que a gente fez é uma Guarita ali na casa de passa

gem eu não vou usar AlBerg, porque ali é uma casa de passagem eu estive visitando lá essa
semana foi muito proveitosa a visita já existe projetos para melhoria daquele ambiente só que

0 lado humano ali tá, tá bunjante vocês não imagina o lado humano que tá crescendo ali den

tro as pessoas estão cuidando de outras pessoas é Parabéns ao seu Adriano conversamos lon

gamente com ele andamos bastante ali existe muita precariedade na estrutura que vai ser me

lhorada eles já estão com até com orçamento para melhoria daquilo lá, mas o que me cham
mais atenção realmente é o atendimento humano ali o resgate daquelas vidas eles vão voltar o
projeto que foi do Padre Ernesto Costa tentando tirar aquelas pessoas daquele mundo não é

simplesmente eles passarem ali um certo período mas trazer eles de volta pro mundo real a vi
da normal a Vida Ativa então a psicologia que está sendo usada ali é encantadora ele realmen

te tá fazendo um bom trabalho ali tá pessoal quem puder ir visitar eu já estava tinha ido lá no

Alberg Antigamente eu tinha ido ano passado só que nós encontramos o portão fechado e e o
que me chamou a atenção também dessa vez foi que o portão estava com as portas abertas en
tão fica lá quem quer quem realmente acha que lá é um bom lugar que eles possam ficar um
curto período até eles arrumarem uma locação ou voltar pra sua família ou entender que aque
le mundo que eles vivem é um caminho curto que eles podem voltar a teu resgate de vida eh
eu queria deixar um complemento para Gislaine que eu admiro muito e você sabe que real

mente nós temos que ser a favor da Anistia sou patriota de coração imensamente choro junto

com eles que estão presos injustos né. E desde sempre desde o dia 8 de janeiro que já faz dois
mais de 2 anos a gente tem que lembrar sempre que aquelas pessoas que estão presas elas es
tavam lá defendendo os nossos direitos então sempre nós temos que lembrar e lutar por eles
eles estão lá injustamente eles ficaram vários dias acampados foram humilhados e estão so

frendo e nós precisamos sim abraçar nós somos a base do nosso país nós precisamos como
Vereador Eraldo eh tentar ser o mais justo possível com as pessoas com os procedimento pra
gente levantar aqui quem tem sonho de ser Deputado Estadual Federal ou até um presidente

para levar já um sonho bacana um sonho realista que não seja de enganar as pessoas igual

aqueles inocentes foram enganados no mais uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Findo
0 discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo
feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n”.
1.668 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Leí^
Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional Especial nos termos do

inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente infor
mou que a matéria teve Parecer Jurídico favorável e encaminhou para as Comissões, para que

de 0 seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo n". 001 de 2025 de ot;:.
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dos os vereadores. Assunto: Concede Título de Mulher Cidadã 2025 de Primavera do Leste-

MT. O Presidente informou que a matéria teve Parecer Jurídico favorável e colocou em dis

cussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em pro

cesso de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores. Nada
mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente
e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzela, que fizesse a chamada dos senho

res vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereador
Mariana Leandro Daliadrida Carvalho. (2:20) Eu quero retornar aqui em segundo expedi
ente fazer menção de uma fala minha na Sessão passada onde eu falei sobre os casos do posto

de saúde do Padre nesto Costa em específico e de mais alguns da nossa cidade aonde os cida

dãos eles precisam acordar 3 horas da manhã ir pra fila para pegar a senha para serem consul

tados e que isso era de fato uma atitude muito desumana da gente ter que colocar um cidadão
que precisa de uma consulta no postinho para chegar lá de madrugada para pegar a senha. Eh
e os problemas quando chegam para gente enquanto vereadores eu entendo que a nossa obri

gação é ir atrás de solucionar ou de levar ao poder executivo para que eles solucionem, então
através dessa demanda colhida nós tivemos uma reunião essa semana passada na Secretaria de
Saúde juntamente com o pessoal do Observatório de Primavera do IFMT, porque nós estamos

eh viabilizando uma forma de que todas as consultas nos postinhos elas sejam eh agendadas
de maneira online que nós tenhamos um aplicativo que já existe o ESUS, para que o cidadão
não precise mais se submeter a estar lá de madrugada isso foi garantido pelo secretário pela eh
Ana que é hoje tá na coordenação dessas unidades de de saúde e o pessoal do Observatório do
IFMT que eles já estão trabalhando nisso para que seja desenvolvido esse aplicativo para que

tudo funcione de forma eletrônica eh para que o cidadão não precise mais passar por isso.
Também quero fazer menção de um evento que vai acontecer agora nesse sábado que está

sendo promovido pela Associação de Pastores e Ministros de Primavera que a Comple que se

chama Abelotart parte é um evento em especial do mês da Mulher que é voltado para as pas-

toras esposas de Pastores, Missionárias lideranças das igrejas a preleitora KAL Marçal vai es
tar aqui vai ser lá no Teatro Municipal às 16:30hrs, ministrando para essas mulheres porque

nós precisamos também cuidar de quem cuida são mulheres que estão à frente das lideranças

de todas as igrejas evangélicas da nossa cidade e nós queremos eh promover uma tarde de cui
dado para essas mulheres. Em especial também falar da Farm Show que está começando hoje
teremos um jantar para as autoridades e a Farm Show oficialmente né começa amanhã a aber

tura do Parque de Exposição e é muito importante que todos os cidadãos marquem presença lá

porque é muito mais do que uma feira de negócios é uma coisa que faz girar o dinheiro do

nosso município que traz investidores de Fora que tem diversos atrativos pessoal tá montando

até uma mini fazendinha pras nossas crianças eh das escolas públicas vão fazer visita lá nessa
mini fazendinha no Parque de Exposição vai ser uma coisa linda e a gente precisa de toda a
sociedade civil organizada unida para que nós possamos levar esse desenvolvimento à frente

para primavera. Quero fazer menção também da fala da vereadora Gislaine sobre Anistia a

gente não pode deixar passar em Franco que ontem no Rio de Janeiro foi realizado um ato

muito grande e muito importante aonde foi tratado sobre a Anistia do pessoal do 8 de janeircK
nós vamos até o fim até o fim em busca da Anistia porque nós precisamos ser a voz daquelek ^
que tiveram a suas vozes silenciadas por causa de um judiciário que por muitas vezes é cor-\v
rupto por causa de ministros que por muitas vezes no exercício de suas funções não prezam ^
pelo bem do nosso povo nós vamos até o fim ao lado do nosso eterno Presidente Bolsonaro de

todos os parlamentares de direita e de todos os bolsonaristas que foram inocentemente presos /

-►1
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e estão presos e tiveram as suas vidas roubadas por um ato que não foi culpa deles então nós

vamos até o fim com Anistia eu quero parabenizar de coração a vereadora Gislane que não é

de hoje que ela está nessa luta que tem se doado de alma e coração por isso então parabéns ve
readora e conte com nós aqui. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogé

rio Henrique de Araújo. (2:25) Quero aqui voltar no segundo expediente usando as palavras
da Mariana em nome da vereadora Gislaine, eu quero aqui parabenizar todos os políticos que
teve ali no Rio de Janeiro na Copacabana defendendo ali Anestiaa e defendendo todo o inte

resse burocracia parabéns para todos vocês. Quero aqui também parabenizar o nosso coorde
nador de secretaria de obra Michel na qual eu tenho algumas demandas e ali procurando o se
cretário de obra o secretário não me atendeu mas esse coordenador tem nos atendido ali e não

posso deixar de parabenizar ele que a semana passada na Rua Ceará um empresário ali do Su-

catão agrícola e mais uma população ali cobrando a respeito de uma limpeza de uns lixos ali
daquela rua que estaria muito feio realmente fui lá pessoalmente e vi que era uma grande ne
cessidade aquela limpeza urgentemente ali falando com ele e hoje ele já mandou ali o cami

nhão e os maquinários e fazendo a limpeza ali daquela rua, obrigado Michel. Quero também

aqui falar a respeito da Secretaria de Saúde mais uma vez na qual eu tive ali visitando o Dr.°

Paulo Dr.° Antônio na qual ele mostrou ali as suas demandas da saúde e a saúde para mim é

vida e vida é prioridade na qual eu fui com as minhas indicações buscando ali a respeito des
sas Ambulância e tive até ali visitando o bombeiro falando ali com nosso Comandante Bruno

e na qual via a necessidade que até a ambulância que eles usava seria emprestada da UPA e

por isso eu realmente entendi que nós precisamos sim de buscar essas ambulâncias para aten

der a nossa população de Primavera do Leste. A semana que vem tem até uma Indicação para
ser colocado ali a respeito falando até do SAMU mesmo que tem feito aí um trabalho brilhan
te e de trazer ali um ponto de apoio para a Primavera 3 e aquela região do Buriti. Quero aqui
parabenizar também mais uma vez o nosso Deputado Tiago Silva na qual ali juntamente com

o colega Vereador Joelio a qual ele também atendeu as demandas dele ali parabéns Deputado.

Falar um pouquinho também aqui da região do Vale Verde é uma região bastante complexa

que ali tem bastante amigos até parentes ali veja necessidade daquela população e quando fa
lamos ali de daquela região acompanhando o Temazim ali vejo que fez um trabalho brilhante
ali naquela região, mas é uma região bastante difícil complexa mas que não é uma região nos
sa é de Poxoréo e para isso tem um trâmite legal que tem que ser passado ali pelos vereadores
da Câmara de Poxoréo tem ali também um peito tem que passar aqui e com a Assembléia Le

gislativa ali com nosso Deputado Max Russo e depois todo esse trâmite chegar até ao Gover

nador para ser sancionado então é bastante complexo num não é momento ainda de da gente

sair já pronunciando e dizendo que é uma região que ela pode ser de Primavera ou de Poxoréo

temos que trabalhar nesse nessa nessa posição aí nesse caso aí e até inclusive o prefeito ali diz

que o Prefeito de Poxoréo tinha um posicionamento que tinha um entendimento que poderia

ser sim passado aquela região para a primavera porque ele já tinha ali um investimento até de
200.000 e eles não teria condições para dar continuidade naquela região mas alguns vereado
res não tem esse entendimento. Então tem que passar por todo esse trâmite aí eu acredito que
com 0 tempo a gente vai ter um resultado positivo qual deve ser tomado o posicionamento da

quela região quero também aqui parabenizar o coordenador aí da iluminação pública o Edis

na qual a gente tem cobrado ali a secretaria de obra alguns trabalho aí de alguns postes alguc
mas lâmpadas e a gente não foi atendido. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o verea-'^
dor Sérgio Rodrigues Gonçalves . (2:30) Senhor presidente e cumprimentar meu amigo Jair

Segate e aqui Anderson Silva. Senhor presidente volto aqui para poder falar no segundo expe- j
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diente e a respeito dos moradores de rua eu tive passando ali semana passada na praça de

eventos o quanto que aumentou naquela região. Temos que fazer um trabalho de abordagem

eu acho não tá sendo feito, a gente passa ali a gente vê ali o tanto morador de rua ali, estão

morando ali no bailinho ali naquela cobertura. Estão fazendo comida ali ó estão botando fogo

lá em lata e fazendo então assim eu acho que a parte de de abordagem né da Assistência Soci

al tem que fazer um trabalho ali de emergência com esses usuários aí pessoas que que vierem

de outros município que levem de volta seus município eh houve já ali agora domingo passa

do uma agressão uma senhora lá ela tava saindo do bailinho o morador de rua abordou ela pe

dindo dinheiro ela a falou que não tinha o dinheiro e ela avançou na bolsa dela entendeu se o

vigia da praça não tivesse lá junto ele ele teria eh roubado a senhora. Então senhor acho tem

que eh tomar uma medida urgente do Prefeito juntamente com a Assistência Social e fazer es

sa abordagem que aumentou demais o número de morador de rua naquela região ali. Sobre

também Presidente a Projeto Dom Bosco nós estamos no mês de março até agora não foi feito

o repasse para poder voltar à atividade gente são mais de 200 crianças, eh fica no bairro São

Cristóvão bem próxima da minha casa um projeto lindo lindo lindo lindo né As crianças que

estuda eh e após as aulas vai para poder para poder conhecer o para poder participar do proje
to com a aula de canto capoeira aula de música então assim é um projeto já antigo na cidade e

está parado por conta do recurso né são R$: 30.000 por mês no repasso é pouco mas ajuda né
no pagamento ali dos professores então eu peço aí assistência social que vê essa questão aí

desse repasse aí mais rápido possível eh para Dom Bosco. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (2:32) Bom dia a todos volto no segundo ex

pediente para parabenizar de Jorge de Lucas o nosso atleta de Primavera do Leste que teve

participando da etapa em Cuiabá para o Estadual onde tivemos bons resultados aonde ele no

revesamento conseguiu a medalha de primeiro primeiro lugar da primavera do leste e nos 100

mts rasos conseguiu ah ficar em segundo lugar conseguindo a prata e nos 200mts rasos tercei
ro lugar ele é um dos nossos atletas de ponta de Primavera do Leste quero aqui parabenizar

parabenizá-lo e que tenha muito sucesso dedicação como ele sempre teve e que venha mais
medalhas para Primavera do Leste e represente sempre bem o nosso município e nosso Esta

do. Parabéns Jorge muito sucesso fica com Deus e agradecer a presença de todos que tenham
todos uma boa semana. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (2:34) Volta

essa Tribuna senhores vereadores a todos que estão assistindo aqui forçar a fala do vereador
crocodilo com relação ao projeto Dom Bosco que até agora o convênio não foi assinado 2025

eles estão com as atividades paradas e por falta da assinatura desse convênio então pedimos à

Secretária de Assistência Social ao Prefeito Sérgio Manchnic que tome providência com rela
ção a isso e assine o convênio para que aquele projeto volte a atender as nossas crianças da

quela região ali que é tão importante que é tão importante para para as famílias. E fiquei um
pouco triste agora estava recebi informação ali que o Governo Federal eh estará entregando

789 Ambulâncias eh para os Samus de todo o Brasil no Mato Grosso somente Campo Novo,

chapada, Juara, Paranatinga e Poconé foram contemplados, ficamos de fora, somente cinco

municípios, né então é uma pena que aconteça isso né o município que atende toda a região
como como Primavera do Leste e precisando carente de transporte de pacientes e nós ficamos
de fora. Éh senhores vereadores e vereadoras a agora a final do mês nós temos que apresentai^
a Indicação para as Emendas Impositivas. Então eh eu vou destinar a minha emenda e peç(^ ^
apoio aos demais colegas que não tiverem ainda definido as suas emendas para que nós possa- W

mos eh indicar o Cacc que é o Centro de Apoio de Combate ao Câncer, que vai ter eh vai ini

ciar a obra da sede própria o terreno já foi destinado o ano passado para eles e eles vão precL__y
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sar muito de ajuda para dar início nessa obra O Cace que é o centro de de de apoio e combate

ao câncer que é coordenado pela dona Nice pola faz um excelente trabalho voluntário há mui

tos anos e muitas vidas são salvas através desse centro o acompanhamento o cuidado eh a luta
deles é muito intensa no sentido de acompanhar os pacientes oncológicos e aqui eu parabeni

zo o Sargento Telles também pela indicação do Centro Oncológico e nós precisamos através

do poder público dar uma atenção a aos pacientes Oncológicos da nossa cidade da nossa regi

ão também um abraço a todos e boa semana. Usou a palavra a Vereadora Gislaíne Alves

Yamashita. (2:36) Volto no segundo expediente para finalizar a minha fala em relação à

Anistia a fala de um Senador chamado Teotônio Vilela, quando ele defendia a Anistia Ampla
Geral e Irrestrita. O Senador quando ele foi visitar 14 presos políticos no presídio de Frei Ca-

Rio de Janeiro no Rio de Janeiro ele disse assim: Devo dizer que com a minha sensi-neca no

bilidade de criatura humana fiquei estarrecido ao tomar conhecimento da debilidade Total da

queles presos em pleno estado de ruína, sacrificados em nome de um ideal porque ninguém se

submete a esse tipo de sacrifício se dentro de si próprio não possuir uma estruturação espiritu

al superior são jovens envelhecidos nas grades alguns com 11 anos, com 11 anos de cadeia e

um deles preso aos 16 anos de idade por conduzir debaixo do braço livros de ideologias políti

cas não é possível que aqueles rapazes morram num deserto castigados pela inclemência e in

sensibilidade do poder e quero dizer que esses 14 jovens na qual ele defendiam eram jovens

que torturavam matavam assassinavam pessoas e ele defendia Anistia já aos presos políticos

inocentemente obrigada a todos uma boa semana. Usou a palavra o Vereador Herbert da

Silva. (2:38) Volto no segundo expediente para convocar os nossos companheiros vereadores

Eraldo Fortes, Rafinha e Sérgio para que a gente possa voltar na Cozinha Comunitária Verea

dores e verificarmos como é que tá o andamento né da alimentação do pessoal da Cozinha
Comunitária. É eu trouxe uma dica ao Renato que está na Assistência Social para que seja fei

to de forma cadastro né dessas pessoas que vão até a Cozinha Comunitária a gente sabe que

algumas pessoas moram longe outras nem sabem onde fica o Cras, então eu dei uma ideia pa-
fosse realizado o cadastro ali mesmo durante 15 á 20 dias e nós vamos retomar lá espera que

que a gente possa retornar essa semana para verificar essa demanda da cozinha Comunitá

ria. Povo que passa lá alimenta lá porque precisa ninguém tá ali porque acha que é um restau

rante é porque precisa também quero aproveitar para dizer que amanhã terça-feira falando da
Vale Verde e Nova Poxoréo vai ter uma reunião em Cuiabá com o deputado Nininho onde to

dos os vereadores de Poxoréo estarão presentes e também o Prefeito Municipal Luciano sol

para discutir e dar andamento no assunto da questão territorial de Mato Grosso isso não é só

Vale Verde e Nova Poxoréo é Mato Grosso, para deixar bem claro aqui. E dizer também eh

pegando um gancho na fala do Vereador Eraldo sobre emenda impositiva eu vou destinar uma
parte para Esporte, outra para o projeto Mãe Cidinha e também para saúde viu Eraldo conta

conosco vamos, destinar uma parte da nossa emenda positiva para dar continuidade nos traba
lhos. No mais uma ótima semana convido a todos para Farm Show hoje tem um jantar de lan

çamento e a partir de amanhã inicia a Farm Show a maior feira do agronegócio do centro oes

te brasileiro uma ótima semana Deus abençoe vocês Jair que tá por aí Anderson Silva obriga
do pela presença Eduardo Delgado David que vai fazer parte dessa casa também seja bem-
vindo vai fazer parte dos Servidores dessa casa sejam todos bem-vindos e uma ótima semanaf>

Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (2:41) Senhores vereadores volto ao

gundo expediente para fazer menção aqui sobre a minha ida ao assentamento São Gabriel jun- ^
to com os vereadores Eraldo Fortes, Sérgio, Rafael, Herbert e o secretário Ivaldo superinten

dente Gerso e o coordenador da Agricultura Familiar Leandros, e ali eh foi muito agradávelo_^

ro
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Prefeito eh manifestou ali a autorização do Barracão e toda a comunidade vai ser beneficiada

eu acredito que essa construção vai ser de forma ligeira e vai atender toda a necessidade da re

gião do Assentamento São Gabriel e também de forma informal fiz uma indicação informal

Prefeito sobre fazer a iluminação na principal da do Assentamento São Gabriel ilumi

nação de lede Prefeito manifestou ali que essa possibilidade no dia lá Rafael tava presente de

colocar ali as iluminação na principal do Assentamento São Gabriel né E que eu faço também

parceria junto com o Crocodilo que eu tenho que respeitar porque o crocodilo não gosto
de chamar de Crocodilo mas acabei falando Sérgio é um dos vereadores mais atuante na agri

cultura familiar. Então eu tenho o devido respeito aí essa questão aí porque o Sérgio tá à fren

te há muito tempo vem trabalhando tando no São Gabriel então eh Vereador pode contar co

migo ali na região também né, nos demais assentamento quero fazer convite ao Senhor para

que nas próximas idas a gente está presente ente também no Assentamento lá do da Barra Bo

nita que né frequentar lá mais vezes junto comigo seria importante o Senhor que tem uma ex

periência eh na agricultura familiar com certeza vai estar colaborando ali na região. O Lucia-

sol Prefeito de Poxoréo meu amigo de infância né e Prefeito agora em Poxoréo tem eh me
acolhido as minhas as minhas solicitações porque na verdade ali é região de Poxoréo né mas

tem falado muito que algumas demandas ali na região ele tem sanado principalmente des

cendo a forna da Tamil senti á esquerda naquela ponte de madeira subindo tinham um as vale

tas ali e levando a necessidade ao Prefeito Luciano e foi pronto o atendimento junto com a

parceria da prefeitura municipal também com o Gilberto Telles tem sanado aqueles problemas

ali e eu levei a queixa dos dos dos chacreiros descendo a serra do São José à esquerda ali per

to da chácara do Peru ex-vereador dessa casa tá quase desabando ali eu fiz até um vídeo não

publiquei Ah e eu falando com Luciano ele vai me garantiu que essa semana vai mandar uma

inspeção junto com os secretários secretário e coordenador Batata para em loco lá verificar o

que que tá faltando para comprar as tábuas e demais vigas para poder restaurar aquela ponte

ali que está em eminência de desabar então eu quero deixar registrado. Agradecendo o Prefei
to de Poxoréo Luciano Sol por essa essa prontidão de ir até o local. Em poucas palavras há

quase um minuto quero deixar aqui meu registro que está no meu Instagram sobre a Anistia.

Há anos vemos uma estratégia Clara da esquerda em ação no Brasil eles jogam ao longo prazo

promovendo uma lenta transformação cultural Enquanto muitos conservadores ainda acredita

que tudo pode ser resolvido apenas com uma eleição enquanto de um lado há um projeto bem
estruturado para moldar a sociedade de outros há uma ingenuidade perigosa que nos coloca

sempre à defensiva quem quiser continuar vendo ler o meu artigo está lá no meu Instagram

sobre a questão da Anistia. Muito obrigado a todos tenham uma boa semana com meu convite

extensivo a Farm Show que vai ser realizada essa semana muito obrigado. Usou a palavra o
Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:46) Volto aqui no segundo expediente para poder

agradecer aos Servidores lá da nossa Secretaria de infraestrutura Michel Lurquese e também o

Douglas Doguinha que vem atendendo as nossas demandas muito rápido e também agradecer
Rotary Clube que vem sempre presta um serviço de assistência social aí com relação à ca

deira de rodas, muletas então é uma entidade que a gente sempre pode estar contando e que
vem desenvolvendo um trabalho ao longo dos anos do nosso município. Falar aqui da nossa

polícia penal já acabaram indo embora mas é essa adequação da polícia penal a nossa lei del^
gada ela é necessária já vem lutando há algum tempo para isso e de fato, já conseguimos aí fa\

inclusão o que falta agora é a regulamentação até agradeço o Vereador Eraldo Fortes por

ter abraçado essa causa de fazer essa adequação e atender todos os Agentes de Segurança Pú

blica do nosso município. Parabenizar a UPA para quem não sabe eu tenho visitado a regular-
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mente toda semana eu dou uma passada lá na UPA lá são média de 300 atendimentos dia to

dos os dias, quanto cara 500 dia média aí 500 atendimento dia então assim é uma equipe que é

pequena pro tanto de atendimento que faz e ali salva diversas vidas atendendo a uma demanda

que não tem a estrutura necessária para esse em conversa com o Deputado Federal Coronel
Assis vereadora Karla, eu consegui também alguns recursos para custeio de Exames especifi-

camente para diagnóstico na questão Oftalmológica exame e também procedimentos cirúrgi

cos para que a gente possa diminuir a fila a fila para exame hoje no municípiotá chegando tá
ultrapassando 6.000 pessoas na fila para fazer simplesmente o exame para poder iniciar um

tratamento de oftalmologia. Quero parabenizar aqui também aos meus alunos de jitsu Verea

dor Uberdan, nesse último final de semana domingo teve o campeonato a etapa Estadual de

jiu jitsu no qual os meus alunos foram lá todos vieram trouxeram medalhas E também temos

aí mais de 350 atletas de jiu jitsu no nosso município e vem trabalhando vem trazendo gran

des resultados aqui o nosso Presidente da Câmara aqui faixa preta de jiu jitsu Eu também sou

faixa preta tem os nossos alunos então parabenizar pelo empenho e tá trazendo resultado aqui
pros nossos para nosso município. Obrigado a todos uma semana abençoada a todos vocês

que Deus esteja presente na vida de cada um de vocês. Usou a palavra o Vereador Marco
Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:49) Cumprimentou os Deputado os eu cumprimento

do jiteiro. Então pessoal volto segundo expediente Farm Show novamente convida a todos

imprensa cidadãos comuns vamos lá prestigiar esse evento no nosso município quero aqui pa
rabenizar o Bruno tem feito um trabalho Fantástico escreveu o nome dele na história e agora

nós vamos pro jogo né Urberdan. Vamos para primeiro jogo aqui em Primavera né sorteio ho

je o sorteio vai sair hoje o primeiro jogo em Primavera o segundo em Cuiabá né então convida
a todos os vereadores a população também de estarmos presente nos dois jogos prestigiando
os atletas da casa e até já teve até alguma sugestão pra gente pensar de uma Moção de aplau
sos para a equipe inteira do do Primavera do Leste tanto Equipe técnica jogadores então nós já

pensar algum homenagem para esse colaboradores funcionários que o futebol é o mo

vimento turismo né então quando tem o jogo aqui o jogo com Cuiabá se eu não me engano foi

3500 pessoas no estádio então assim é movimento de turismo é todo mundo vendendo um

pouquinho todo mundo movimentando a economia e é isso que nós precisamos para nosso

município então com a paz de Deus muito obrigado a todos. Usou a palavra a Vereadora

Maria Garzella. (2:51) Eu queria também parabenizar o Primavera Atlético Cub ele Talvez

Presidente ele não traga apenas o turismo mas ele resgata vidas de jovens que seguindo vendo

esse brilhante desempenho deles eles possam também aderir a isso ver uma nova expectativa

de vida e com certeza é mais que turismo tá só completando ali porque realmente eles estão de

parabéns pelo campeonato que eles trouxeram foi muito bacana e convidar a todos que parti

cipe da Farm Show apesar de vários colegas terem falado mas é muito importante que todos

façam a visita valorizem o nosso a nossa Feira aqui em Primavera que a nível nacional é uma

das melhores mais boa semana a todos Obrigada. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a pres

tigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e

achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os

trabalhos e pelo Presi

Secretária:

vamos

/Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.
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